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A búza
A magyar szólásmód életnek nevezi 

a búzát. Ezzel a megnevezéssel szimbó- 
likusan fejezi ki azt a tényt, hogy a 
magyar gazdasági életnek évszázadok 
óta alapmotívuma a búza termelése és 
aratásának az eredménye. Mezőgazda- 
sági és állattenyésztési ország voltunk 
évszázadok óta, a termelésnek ezek az 
ágai tették ki a gazdasági tevékenység 
nagyobb részét. Ezeknek az alakulása 
és eredményei fejlesztették a búzater­
més körülményeit gazdasági életünk 
legfőbb tényezőjévé.

S valóban mindaddig, amig a világ 
gabonatermelésében nem tört ki a tech­
nikai és kémiai eszközök okozta forra­
dalmi reformáció, a magyar búza a ter­
mőföld minőségétől nyert (tartalma kö­
vetkeztében megtartotta a világpiaci 
márkáját. Ilyen minőséggel a búzának 
nem volt nehéz eljutnia sem a Földközi 
tenger kikötőjéig, sem Hamburg, Bré­
ma és Rotterdam rakodópartjaiig. De a 
világháború alatti elzártságunk tartama 
alatt az amerikai földeken beállt a for­
dulat. Az amerikai technika felfedezte 
a gabonatermelés uj módszereit. Fürge 
kémiai készültsége elemezte a búza tar­
talmi minőségét és kitalálta a siker 
tápiá lóerejének uj megnövelés! sziszté­
máját. Technikájával pedig nemcsak az 
egyfajta és legkiválóbb kvalitása ter­
mék előállítását érte el. de a régi terü­
leten megsokszorozta a mennyiségi 
számot is.

Amikor a háború után lassanként 
újra felvehettük az érintkezést a kül­
földi piacokkal, megdöbbenve állapítot­
tuk meg, hogy az évszázadok óta hír­
nevét őrző magyar búza árban és mi­
nőségben lemaradt a világversenyben. 
Szakértőink azonnal megállapítottak, 
hogy az elmaradásnak az ui termelési 
technika az oka, mellyel szemben a mi 
konzervatív szisztémánk teljesen el­
avult. S e megállapítással egyben felis­
merték annak a szükségességét is, hogy 
az egész magyar mezőgazdasági életfo­
lyamatot az uj idők uj követelményei 
szerint kell átszervezni és megerősíteni.

Tényekkel álltunk szemben, melyek­
nek valóságát és erejét kétségbevonni 
nem lehetett. Nem is gondolt erre senki 
sem, hiszen a forradalmak után kon­
szolidálódó ország ui parlamentjében a 
falusi nép arányának megfelelő számú 
képviseletet kapott. A falunak és a vi­
déknek olyan emberei ültek be a duna- 
Parii csillogó palotába, akik az isten­
adta nép közvetlen leszármazol, fiai vol­
tak és akik életük javát falun, termőföld 
mellett töltve, a legközvetlenebbül is­
merhették az anyaföld természetét, 
helyzetét és szükségleteit.

A magyar történelemnek egy uj 
Szaka látszott kezdődni ezzel a nemzet- 
gyűléssel. mely a kisgazda szó fogal­
tnak is uj tartalmat nyújtott. Úgy lát­
ott. hogy a falu, melynek népessége 
°ly törhetetlen passzivitással romlasz- 
totta el a kommiin erőszakát, döntő té­
nyezővé fejlődik és meghozza a ma- 
kyar föld nemzetfenntartó lakosságának 
a jövendőjét. Vezére, akinek múltja és 
Jelene iránt oly túlzottnak bizonyult 
reménységgel fordult az ország föld­
művelő népe. szavakban és írásban 
olyan programot irt pártjának zászla- 
Mra, melynek megvalósítása valóban 
alkalmasnak látszott a magyar nemzet 
erkölcsi és anyagi megerősítésére.

A vezér meghalt, mielőtt Ígéreteinek 
esak hányadait is megvalósíthatta volna.

ragikuma, hogy nem korai halála, de 
a szembenálló politikai erők gáncsolták 
cl Jóhiszemű, de gyenge akaratát.

Pártja az uj választásikon folytonos 
vérveszteségek következtében annyira 
elgycngiilt. hogy ma csak puszta név, 
széttagolt keret, belső tartalom, erő és 
egység nélkül. A magyar föld elvesz­
tette nagyhangú prófétáinak támoga­
tását.

Mindez azért jut most elmélkedésünk 
homlokterébe, inch most jelent meg 
a termésjelentés, mely azt mutatja, 
hogy a búza az esőtlcn időjárás elle­
nére is export-méretekben termetit 
meg. A tengeri és burgonya ellenben 
visszamaradt.

A jelentősek nyomán feltörekvő gon-

dolat mérlegeli az export lehetőségeit 
és ismét arra a siralmas eredményre 
jut, hogy e tekintetben a helyzet sem­
mivel sem javult. Ehhez a tényhez csat­
lakozik a másik is. a tengeri- és bur­
gonyatermés elégtelenségének ténye, 
mely ugyanabból a forrásból keletke­
zik. Az exportlehetőségek kevés bizo­
dalmáit nyújtó állapota és a nőoélelmc- 
zés nagyfontosságu terményeinek gyön­
ge produktivitása, egyaránt a mezőgaz­
dasági szükségletek elhanyagolását je­
lenti. Ezzel szemben a boletta-ötlet 

I csak financiális kísérlet. De a földnek 
' az uj bevált szisztémák szerint való ke-

zelése nem várathat soká magára. Ezt 
a késlekedést sem pénzügyi technikai 
megoldásokkal, sem pártpolitikai mes­
terkedésekkel nem lehet jóvátenni. A 
magyar búza csak akkor fog az élet 
szimbólumaként szerepelni, ha azzal a 
belső tartalommal fog rendelkezni, me­
lyet az istenadta magyar termőföld ter­
mészetes ereje és a modern mezőgazda- 
sági termelés szisztémái és eszközei 
adhatnak meg neki.

Ez a követelmény nem politikai pro­
bléma, de a válságban vergődő magyar 
közgazdaság élet-halál kérdése.

Agrárius.

Az igazság érdekében
Irta : Baltazár Dezső dr.

III.
(Folytatom a külföldi politikusok előttem tett nyilatkozatainak a közlését)

c) Magyarország számára azért nem ta­
nácsos a zsidósággal szemben kisebbségi, 
elnyomó politikát folytatni, mert ez ürü­
gyet szolgáltathat az utódállamoknak arra, 
hogy ők is elnyomással gyengítsék az ot­
tani magyar kisebbséget. A numerus clau­
sus a külföldi zsidóság körében azért szer­
zett kellemetlen megítélésre alkalmat 
Magyarországgal szemben, mert ez volt az 
egyetlen ország, amely ezt a kérdést tör­
vénybe vette fel; ami azért volt bántó a 
zsidóságra nézve, mert ezzel precedenst 
mutatott a szomszéd államoknak, különö­
sen Lengyelországnak. A lengyel ország- 
gyűlés elé terjesztettek is hasonló javasla­
tot, amely azonban nem lett törvénnyé.

A magyar kormány többször tett ígé­
retet Genfben a numerus clausus- 
törvény módosítására, de nem tette 

meg.
Csak akkor teljesítette, amikor a népszö­
vetség kijelentette, hogyha nem módosítja/ 
a numerus clausust, a népszövetség a dön­
tésre kerülő optánspcrnél al kisebbségi jog 
megsértésére fog hivatkozni és precedens­
nek tekinti ezt az optánsperben. Ezután 
csakhamar beterjesztette a Bethlen-kor- 
mány a numerus clausus módosítására vo­
natkozó javaslatot.

d) Tudomása szerint Magyarországon 
igen nagy a feudalizmus nyomása s amiatt 
nem fejlődhetett ki Magyarországon a de­
mokrácia. Emiatt a reakciós uralom miatt 
a közvélemény Angliában is abban a nagy 
konfliktusban, amely most van Magyar- 
ország s a kisantant államok között, inkább 
az utóbbiak pártján van: holott Kossuth 
Lajos révén rendkívül mély rokonszenv 
volt Magyarország iránt Angliában.

Ha Magyarország visszatér a Kos- 
suth-féle demokratikus alapokra, a 
vele szemben táplált ellenszenv, ro- 

konszenvvé válik újra.
e) Nagy figyelemmel kiséri és még na­

gyobb figyelemmel szeretné kisérni a ma­
gyar protestantizmus dolgait; annál is in­
kább, mert ő úgy érzi, hogy a római egy­
ház és a protestantizmus között fennálló 
nagy ellentét belejátszik a magyar politika 
világába is sok kérdésben.

Kívánatosnak tartja, hogy egy Angol- 
Magyar Társaság alakuljon London­
ban, amely a magyar kérdéssel állan­

dóan foglalkozzék.
f) Bár mint a kormány tagjának, kissé 

tartózkodóbbnak kell lennie, a magyar 
kormány felől táplált régebbi véleményét 
ma is fentartja. Az angol munkáspárt érzi 
a nemzetközi kapcsolatok fentartásának

szükségességét és erre a célra külön nem­
zetközi titkára is van. így a magyar ügyek 
fejlődését élénk figyelemmel kíséri. Termé­
szetes, hogy minél demokratikusabb egy 
nemzet élete, miként a magyaroké is volt, 
amig Kossuth eszméi alapján állottak, an­
nál nagyobb rokonszenvvel kísérik annak 
életét a nyugati, demokratikus berendezke­
désű államok. A Rothermere lord fiától 
tudja, hogy a lord Magyarországgal kap­
csolatban éppen a demokratikus alapokra 
helyezkedés szükségességét hangoztatja.

g) Ha lapja a magyar kormányt tá­
madja, -nem a magyar nemzetet támadja, 
mert jól tudja, hogy a mai kormány távol­
ról sem képviseli a nemzet igazi felfogását. 
Az angol politikának nem mindegy, hogy 
mik történnek a Duna medencéjében és 
hogy milyen kialakulási lehetőségek van­
nak az ottani kis nemzetek között. A 
I-Iabsburg-restaurációt sem a nyugati 
nagy nemzetek nem engednék meg, sem a 
magyar nemzetnek nem volna előnyére 
semmiféle formában.

h) A magyar ügyre a genfi tárgyalások 
alkalmával terelődött a figyelme, hol

Apponyi Albert grófnak Titulescu ro­
mán kiküldöttel való mérkőzését cso­

dálattal szemlélte.
Meghatotta az a nemes viselkedés, amely- 
lyel Apponyi gróf Titulescunak durva tá­
madásait kivédte. Itthon interpellált is már 
ismételten a szerződés 19-ik paragrafusa 
ügyében. A keleteurópai kérdést szőnye­
gen tartják a League of Nation egyesület­
ben. A nyugati hatalmak nem tudnának 
semmiképpen belenyugodni a Habsburg- 
ház restaurációjába és feltétlenül kívána­
tosnak tartják, hogy a keleteurópai kisebb 
nemzetek közeledjenek egymáshoz. Az 
igazságos alapon való közeledést a maguk 
részéről is örömmel támogatnák.

i) Őszinte barátja Magyarországnak. 
Mint protestáns ember, élénken érdeklő­
dik a magyar protestantizmus iránt, amely­
ről tudja, hogy a béke után nagy vesztesé­
gei vannak és hogy a római egyházzal is 
heves védelmi harcot folytat.

k) Nagyon érdekli hazánk sorsa. Tuda­
kolja erősen, hogy van-e valami érintkezé­
sünk a magyar követséggel. Visszatértünk 
alkalmára Ígéri, hogy

protestáns, előkelő politikus barátait
teára magához hivja, amikor a magyar 

ügyekről beszélhetünk.
l) Tudatja, hogy a tervezett baráti, bi­

zalmas összejövetel elmarad, mert Soulier 
ur, a francia kamara külügyi bizottságának 
alelnöke a külügyi bizottság tagjait össze­
hívja a parlamentbe, ahol módunk lesz a

magyar külpolitikát érintő kérdéseket elő­
tárni. A mostani kettős kormányválság 
(Tardieu—Chautemps) kissé nehezíti en­
nek az ülésnek éppen február 26-ra való 
kitűzését, mert az uj kormányt a többség 
el akarja buktatni mindjárt bemutatkozá-j 
sakor, de azért minden remény megvan rá, 
hogy meg lesz tartható.

m) A francia kamara külügyi bizottsá­
gával kapcsolatos dolgokat már untig is­
meri az olvasóközönség. Itt e sorok Írója 
csak felhívja a figyelmet arra, hogy a len­
gyel—cseh—magyar—jugoszláv—román 
bolgár nagy gazdasági egyesülés kérdését 
ő vetette fel ezen az értekezleten. Be lett 
mutatva Európa térképén is ennek a kér­
désnek óriási jelentősége. A nagy elszige­
telő egység északon, délen három tengerre 
támaszkodhatnék és egységes termelési és 
értékesítési rendszer és szervezet mellett 
egész Európa nyersfogyasztását biztosít­
hatná s

kizárhatná az óceánontuli versenyt, a 
fogyasztó európai államokkal kötendő 

gazdasági szerződések révén.
Örömmel lehet látni a bukaresti tárgya­

lásokból, hogy a Párisban felvetett eszme 
már elindult a megvalósulás utján.

n) Többször adta jelét parlamenti fel­
szólalásaiban iMagyarország iránti szerete- 
tének. Magyarázza, hogy miben látja a kü­
lönbséget az angol és magyar konzervatív 
politika között. Az angol konzervativizmus 
bölcs reformokkal és intézményekkel le­
csapolja a tömegek elégedetlenségét és 
nyugtalanságát és a vagyontalanokból 
kistőkéseket igyekszik csinálni. Ezt a 
bölcs, előrelátó politikát nem látja Ma­
gyarországon, ahol pedig igen nagy szük­
ség volna erre a birtokviszonyok nagy el­
térősége miatt. Tudja, hogy a politikai kér­
dések hátterében a királykérdés áll. Meg­
győződése szerint még az angol konzerva­
tív körök sem tartják megengedhetőnek a 
Habsburg-restaurációt. Ha Nagybritannia 
nem is avatkoznék bele közvetlenül a 
restaurációba Magyarországgal szemben, 
annyiban feltétlenül beavatkozik, hogy nem 
akadályozná meg a kis-entente államainak 
a restauráció ellen feltétlenül bekövetkező 
megtorló lépéseit.

Magyarország helyzete az utóbbi idő­
ben meglehetősen megnehezedett az 
utódállamokkal, különösen Romániá­

val való összehasonlításban.
A Bratianu-kormányt felváltó Maniu-kor- 
mány okos reformokkal és intézkedésekkel 
igen sokat tesz az alacsonyabb rétegek 
megnyugtatása érdekében. Hitelkisérletei

is emiatt hamarosan sikerre vezetnek.
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Csehszlovákiában is jól mennek a dolgok.
Ezekhez az államokhoz mérve Ma­
gyarország úgyszólván alig tesz vala­
mit s igy kétszeresen meggyengül az a 
fölénye, amit eddig különösen a Ro­
mániával való összehasonlításban mu­

tatott.
Nagyon rossz benyomást kelt külföldön 
mindenfelé, hogy Magyarország még min­
dig a nyílt szavazás utján választja kép­
viselőinek nagy többségét, ami azt mu­
tatja, hogy nincs a kormány háta mögött 
a magyar nemzet többsége.

o) Leghatározottabban kijelentette, 
hogy a konzervatív párt sem hajlandó 
soha, semmi körülmények között bele­
egyezni a Habsburgok restaurációjába. 
Egyes követek beszélhetnek, amit akarnak, 
mindaz ezen a tényen nem változtat. 
Tudja, hogy mely körök vannak ebben a 
kérdésben Magyarországon érdekelve, de 
akármit próbálnak is, kísérleteik sikertele­
nek maradnak.

Ő is látja
a különbséget a brit konzervatív poli­
tika és a magyar konzervatív politika 
között, amelyet több tekintetben nem 

tart megnyugtatónak.
p) Kifejti a „Protestant Alliance" és a 

„League of faithfull churchmen" hatal­
mas szövetségek lényegét, feladatait és 
küzdelme eszközeit. Az ő szövetségük a 
túlzó ultramontanizmus ellen a tiszta, 
evangéliumi protestantizmus védelmében a 
legintranzigensebb erőt és akciót képviseli. 
Igyekeznek ápolni a békés összeköttetést 
az összes keresztyén egyházakkal és igy 
a római egyházzal is, de minden túlkapás 
és világi hatalmi túlterjeszkedés ellen 
azonnal érvényesítik a védelem leghatáro­
zottabb eszközeit.

Szövetségük igen sok lordot és képvise­
lőt számlál tagjai között, akiknek a nem­
zetközi politikára, elfoglalt pozíciójuk és 
egyéni súlyúk folytán, nagy befolyásuk 
van. Négy-öt évenként szoktak tartani a 
brit világbirodalom protestánsait egybefog­
laló gyűléseket a birodalom különböző he­
lyein. Ezt a gyűlést az idén Londonban 
tartják. A nagygyűlés keretében szívesen 
rendeznek külön gyűlést, ahol a magya­
rok megismertethetnék a protestantizmus­
nak Trianon által előidézett helyzetét, a 
magyar protestantizmusnak létéért folyta-' 
tott nagy küzdelmeit, gazdasági, erkölcsi, 
politikai és jogi hátratételét.

Egy lövészmüvész 
mutatványai

Rendkívül érdekes és tanulságos mu­
tatványokban lesz része azoknak az ér­
deklődőknek, akik e hó 9-én és 10-én 
részt vesznek azon az előadáson, amelyet 
Hiegcl József volt gyalogos törzsőrmes­
ter, csikmegyei székely fiú mutat be. — 
Hlegel József, akinek egyébként is ta­
lentuma lehet a fegyver kezelésére, a cél­
lövészetet valóságos művészetté fejlesz­
tette ki és messze felülmúlva mindamaz 
artista mutatványokat, amelyeket e té­
ren szoktak bemutatni, olyan céllövést 
mutat be, amely mindenkit csodálatra 
kell, hogy ragadjon. A katonai lövészetet 
mindenféle testállásban, tükörből és 
hátrafelé tartott puskával, biztos talála­
tokkal mutatja be, valamint a közelharc 
izgalmas jeleneteit is megeleveníti. Min­
denhol, ahol eddig tudományát bemu­
tatta, a legnagyobb elragadtatással ismer­
ték el, hogy a legpompásabb céllövő, sőt 
precíz találatai révén magyar Teli Vil­
mosnak nevezték el.

Hiegel József 16 éves korában önként 
jelentkezett katonának s mint katona, 
harcolt az orosz, olasz, francia, belga, 
szerb, román harctereken, több sebet ka­
pott, résztvett a gorlicei áttörésben is, 
ahol oly vitézül viselkedett, hogy gróf 
Tisza István sajátkeziileg tűzte fel neki 
a kitüntetést. Előadásai, amelyeket 9-én, 
szombaton délután 5 órakor és vasárnap, 
10-én délután 4 órakor tart meg a nagy­
erdei polgári lövöldében, már eddig is 
rendkívül nagy érdeklődést keltettek és 
bizonyos, hogy mindkét napon igen 
nagyszámú nézőközönség előtt fogja 
Hiegel József katonai és lövészeti tudo­
mányát bemutatni.

— A MARGIT STRANDFÜRDŐBEN 
OKLEVELES ÚSZÓMESTER 6 PEN­
GŐÉRT ÚSZNI TANÍT.

Wekerle holnap tárgyal a kereskedők 
küldöttségével a boletta-panaszokról

felmerültek és 
gabonakereske-

Budapest, julius 31. Az OMKE-ban 
ma délelőtt elkészült a boletta-panaszok 
és sérelmek ügyében kidolgozott memo 
randum, amelyet már ma délelőtt kül- 
döttségileg át akartak adni Vargha Imre 
pénzügyi államtitkárnak. Az államtitkár 
azonban megkezdte nyári szabadságát és 
ezért az OMKE vezetősége egyenesen 
Wekerle Sándor pénzügyminiszterrel lé­
pett érintkezésbe. A pénzügyminiszter 
holnap reggel közli az OMKE-val, hogy 
mikor fogadja a küldöttséget és veszi át 
a memorandumot. Valószínű, hogy

erre már holnap a kora délelőtti órák­
ban sor kerül és Wekerle Sándor 
ugyanakkor megbeszélést folytat a 

küldöttség tagjaival,
hogy élőszóval is tájékozódjék azokról a 
panaszokról, amelyek az uj gabonatör-

<'-‘3«e♦ «-

A lelőtt csíkágói rendőri riporter szintén
tagja volt a hires AI Capone bandának

A newyorki rendőrség tűzharcot vívott 
a szeszcsempészekkel a brooklyni híd alatt

Az „üzletből11 jutalékot kapott s

vénnyel kapcsolatban 
amelyek megbénítják a 
dclmet.

Amennyiben a pénzügyminiszter már 
holnap átveszi az emlékiratot, úgy ez a 
memorandum a holnapi minisztertaná­
csot is foglalkoztatni fogja és a kormány 
tagjai minden bizonnyal e memorandum 
konkrét javaslatainak szem előtt tartásá­
val dönt azokról az intézkedésekről, ame­
lyekkel

meg akarja szüntetni a törvény végre­
hajtásával kapcsolatban felmerült 

visszásságokat.
Annyi bizonyos, hogy a holnap délelőtti 
minisztertanács legfontosabb tárgya ép­
pen a gabonatörvénnyel kapcsolatos kér­
dések lesznek.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárlói
25 szelvény és i 

1 pengő
ledztéio ellenében egy hónapig haiználhoy, |

A Debreceni Független Újság 'ha« 
KOUISÓXKÖXYVTÁHAT I ‘“"'‘"'t
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Csikóért, július 31. A csikóitól rend­
őrség hetekig tartó nyomozás után 
végre kiderítette, hogy ki gyilkolta 
meg a Chicago Tribune rendőri ripor­
terét, L i n g 1 e t.

A rendőri riporter, mint emlékezetes, 
másfél hónappal ezelőtt

newyorki földalatti vasút egyik ál 
lomásáti agyonlőtték.

A nyomozás megállapítása szerint a 
gyilkos AI Capone hírhedt bandái­
nak egyik tagja, Fost e r, Fostert ed­
dig még nem tudták elfogni, mert ideje­
korán megszökött a városból. A rend­
őri vizsgálat azt is kinyomozta, hogy

a meggyilkolt rendőri riporter 
szintén tagia volt AI Copone ban­

dájának.
Kettős életet élt, nappal a redakció­

bán és a rendőrségen dolgozott,
éjszaka pedig arra használta fel a 
rendőrségen szerzett értesüléseit, 
hogy segítsen AI Capone bandájá­

nak

az egyik csikágrti banknál 150.000 
dolláros folyószámlája volt.

Lingle és a banda között később, 
ugylátszik, nézeteltérések támadtak az 
elszámolás körül s a rendőri riporter 
valószínűleg ennek a konfliktusnak lett 
az áldozata.

Newyork, julius 31. A brooklyni vá­
rosrész egyik India alatt szerdán . sie

vad tűzharc volt prohibiciós rend­
őrök és alkoholcsempészek között.

A rendőrök rajtacsipték a csempésze­
ket, amint

a sötét lúd ive alatt éppen nagyobb 
alkoholszállitmánvt raktak ki.

1 '”'hb. mint száz ■•'•holcsempész se­
gédkezett a kirakásnál s midőn a 
rendőrök megadásra szólították fel 
őket, lövöldözni kezdtek. Három rend­
őr súlyosan megsebesült. A rendőrök 
is viszonozták a tüzelést, mire a csem­
pészek elmenekültek. Mindössze liu-

Szemle a dunblani skót kadettek felett. A gyermekek mind katonák fiai.

MEGJELENT A LEGÚJABB KIADÁSÚ

GÉNIUSZ KIS LEXIKONA
1616 hasábos oldal, 8000 képpel és 

64 mümelléklettel. *
Ára egész vászonkötésben csak 16 pengő.

Kapható

2 ni; Iái részletben
Hegedűs és Sándor? könyv-éspapiíkereskedéséban

szomiyolcat tudtak közülök 
ütni.

A letartóztatottak között két vá 
rosi tisztviselő is vau.

Az alkoholszállitmánvt, amelynek 
léke ötvenezer dollár, lefoglalták ' Cl'
»♦**»*•♦•*

A vásártér korlátjainak 
kijavítása

A mai tanácsi értekezlet tárgyalta 
törvényhatósági állatorvos beadványát 
amely a vásárterek korlátjainak sürgő« 
kijavítását kéri. Az állatorvos ismer 
teli a beadványban a vásártéren ura" 
kodé állapotokat s hibáztatja, hogy ? 
korlátfa igen sok lie!ven rossz, korhadt 
és hiányos.

Azt is kéri az állatorvos, hogy a 
vizsgáló kapu előtti bejáratot 8—1() 
méternyire köveztesse ki a város. Sá­
ros időben ugyanis a sok állat fel 
vágja az utat s a vizsgálatot csak úgy 
lehet elvégezni, hogyha az állatorvos 
bokáig, vagy azon felül érő sárban jár

Ur. Vargha FZlemér polgármester- 
helyettes véleményezés céljából a mű­
szaki ügyosztályhoz tette át a bead­
ványt.

Görbe tükör
- Adj kölcsön húsz pengőt.

— Nincs.
- De hiszen azt mondtad, hogy annyi 

pénzed van, mint a szemét.
- Hja, de én rendes ember vagyok 

és nálam nem létezik szemét.

Mennyibe kerül egy csésze kávé?
Ha asztalhoz tetszik ülni. egv 

pengő. Ha állva issza meg, 80 Sittét.
— Na és ha féllábra állok?

/'in: Apa, már majdnem készen va­
gyok a keresztrejtvénnyel. Csak az 
utolsó szót nem tudom.

Aim: Kérdezd az anyádat. Az utolsó 
szó mindig nála van.

Nem megmondtam, hogy nem sza­
bad a betegnek alkoholt adni?

Nem is azt adtam én neki. kérem 
doktor ur, csak egy kis jó borocskát.

Norbiba 
lctbarátla:

Látja,
tény ember \ 
a sóletet.

Fii se 
ügyekben,
zsidó létemre én is tartól 
rész tén v szokó sokat?

— Például?
- Például a legtöbb követelésemre 

keresztet vetek.

fi urnák azt mondja egy iiz-

Norinbergl ur. én kevesz- 
vagyok, de azért megeszem

vagyok elfogult vallási 
mondja Norinbergi ur, — 

bizonyos ke-

Uj kedvezmény 
vendégeinknél

Ezen lap elő.izetőinck megelégedésére 
nyújtott
20°/„

kedvezményt szobaárainkból

10%
kedvezményt olcsó éttermi árainkból (nie 
nut kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt árujegyekkel. 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba 
és színházjegy rendelését két három nap­

pal c őbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol­
dalával (Nincs kocsikóttségej
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kizárólag Frank Edénél

Vármegyeház mellett

A koblenzi katasztrófa színhelyéről. _
Eltz vára a Mosel völgyében, közel a 

hidkatasztrófa helyéhez.
e4»4«»4*4<»4

Szeptember 21-én lesz 
a román koronázás

Bukarest, julius 31. Ellenzéki körök­
ben a legutóbbi napokban mind erőseb­
ben kommentálták azt a hirt, hogy rövi­
desen kormányválság lesz és koncentrá­
ciós kormány alakul a koronázási ünnep­
ségek előkészítésére. Kormánypárti kö­
rökben úgy tudják, hogy a koronázás 
szeptember 21-én lesz Gyulafehérváron. 
Vajda belügyminiszter helyzete a leg­
utóbbi antiszemita zavargások következ­
tében tarthatatlanná vált. — Valószínű, 
hogy ennek a tárcának a keretében rövi­
desen személyi változás fog bekövet­
kezni.

Saját jószántából 
lett öngyilkos

Tegnap este Csapó ucca 31. szám alatt só­
savat ivott Váradi Erzsébet 41 éves sza­
kácsnő. A házban lakók az öngyilkosjelölt ki- 
nos hörgéséről csakhamar észrevették, hogy 
Váradi Erzsébet megmérgezte magát és érte­
sítették a mentőket. A mentők a belgyógyá­
szati klinikára szállították a szakácsnőt, akinek 
az állapota változatlanul súlyos, bár életben- 
maradásához van remény. Ma délelőtt kihall­
gatta a rendőrség a szakácsnőt, aki azt 
Mondja, hogy

„saját jószántából”
lett öngyilkos, nem kényszeritette rá senki. 
Megunta az életet, de ezért nem okol senkit 
sem.

~ . J j
*•♦**♦•♦«*4 «»4*»4«b4
Felterjesztik a Ludovika Aka­
démiára jelöltek ajánlási listáját 

a honvédelmi miniszterhez
Debrecen városnak tudvalevőleg ingyenes 

helyei vannak a Ludovika Akadémián s ezekre 
a törvényhatóság Harsányi Zoltánt, Visky 
Sándort és Horváth Zoltánt jelölte a pályázók 

őzül. A honvédelmi miniszter felszólította 
e^ecen várost, hogy a többi pályázó név- 

sorát is terjessze fel olyan sorrendben, ahogv 
«iák őket.

A múlt heti tanácsi értekezleten dr. Vargha 
, iemer Polgármesterhelyettes a polgármester 
^érkezéséig elhalasztotta a döntést, ám a 
-önvédelmi miniszter közben megsürgette a 
^ aszt *s így a mai tanácsi értekezleten ősze 
^etl állítani a pályázók sorrendjét. Negye- 

* helyen Liebhardt Jenő, az ötödik helyen 
,3íay György, hatodikon Baukovácz Vilmos 
azé CtC^'^en Bodó Sándort ajánlották, akit 

ert kellett utolsó helyre tenni, mert nem deb- 
s C*n* ^Detőségü, holott az alapitó oklevél első- 

an debrecenieknek kívánja juttatni az in- 
Venes a^aPÍtványi helyeket.

■ m
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Az angol óriás léghajó: R 100. Ma érkezett Kanadába.

Az R. 100 a késő esti-órákban meg­
érkezett Kanadába

Montreal, julius 31. Az R 100 angol 
óriás léghajó ma a késő esti órákban 
Montrealba érkezett. A hajón minden rend-

Újból erősebben működik a Vezúv
A tűzhányóból kitörő lángoszlopok sok 
külföldit és turistát indítanak arra, hogy 
megmásszák a hegyet és a közelből szem­
léljék a kitörés helyét.

Nápoly, julius 31. Néhány nap óta is­
mét fokozottabb működésben van a Ve­
zúv és a város több pontjáról

szabadszemmel is lehet látni az égfelé 
csapó lángokat.

,i»4w4<e4w4*4 4-» 4 •{.« 4.

A székesfehérvári polgármestert ismét 
visszavitték a fogházba

Széktsíehérvár, julius 31. Zavaros 
Aladár polgármestert, akit letartóztatása 
után következő második napon a fogház­
orvos előterjesztésére megrendült egész­
ségi állapotára való tekintettel beszállí­
tottak a székesfehérvári Szent György 
kórházba, ma délután 3 óra előtt ismét 
visszavitték a királyi ügyészség foghá­
zába. A tegnapi napon Bary ügyész je­
lentést kért a kórháztól arranézve, hogy

4*4®»4«»4

Zavaros Aladár állapota milyen stádium­
ban van. Dr. Miklós Ferenc, akit a kór­
ház igazgatósága a letartóztatott polgár- 
mester mellé rendelt, azt a jelentést tette, 
hogy Zavaros Aladárnak semmiféle 
szervi betegsége, ami gyógykezelést igé­
nyel, nincsen, A királyi ügyész ezután 
intézkedett a polgármesternek a kórház­
ból való visszaszállítása iránt.

Fiatalok megrázó szerelmi tragédiája 
a kölni esküdtszék előtt

Köln. julius 31. Megrázó jelenetek 
között tartotta meg a kölcii esküdtszék 
egv véres szerelmi tragédia ügyében a 
fötárgvaiást. A dráma főszereplője egy 
tizenkilenc esztendős kereskedősegéd. 
Günther Ábel, aki Neiiköln egyik posz- 
tóixcrcskedésében dolgozott, mint se­
téd Ugyanebben 1 holtban volt alkal­
mazásban 15 Emma, cgv tizennyolc 
éves elárusítóm). A fiatalok megszeret­
ték egymást, a szülők azonban minden 
lehető módon igyekeztek meggátolni, 
hogy a fiatalok az üzleten kívül másutt 
is találkozhassanak. A szerelmeseket

ez annyira elkeserítette, hogy közös 
öngyilkosságot terveztek és elhatároz­
ták. hogy együtt mennek a halálba. 
Ugyanekkor azonban az üzlet tulajdo­
nosa felfedezte, hogy Günther Ábel, az 
eddig kifogástalan viselkedési! fiú, ki- 
sebb-nagyobb pénzösszegeket elsik­
kaszt a cég pénzéből, mint kiderült az­
ért, hogy revolvert vásárolhassam Es 
még másra is kellett pénz a fiatal fiú­
nak. Emmával agy beszélték meg, 
hogy

öngyilkosságuk előtt nagy nezs-
gös dáridót csapnak, egyszer az

clzuj
újlaki.

ben van. Az R 100-at nagy ovációval fo­
gadták. > , '

m 1 n ősége.g azdasAgossAg A
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Képviselők:

Orosz József fakereskedő, Debrecen.
Lukács Vilmos és Testvére Tetőfedő Vállalata. 

Debrecen.
Engel Bence fakereskedő, Vámospércs.
Farkas Béla fakereskedő, Alsójózsa.
Atayer Sámuel fakereskedő, Nádudvar.

életben még kimulatiák magukat...
Egy napon a szerelmesek üzletzárás 

után nem tértek haza. Hogy hol jártak, 
azt a nyomozás nem tudta kideríteni, 
másnap azonban a

a tizennvolcéves Emmát Neuköln 
melletti tangón holtan találták meg.

két goi vő fúródott a halántékába. Ké­
sőbb kiderült, hogy Günther Ábel, ami­
kor szerelmsével végzett, ötnaga 
ellen fordította a fegyvert, a revolver 
azonban csütörtököt mondott. A két­
ségbeesett fiatalember ekkor

a vonat ele akarta vetni magát, de 
egv vasutas az utolsó pillanatban 
elrántotta a robogó mozdony elől.

A fin ekkor vízbe akarta ölni magát, a 
parti járókelők azonban, akik előtt gya­
nússá vált izgatott viselkedése, meg­
akadályozták szándékában. Ekkor már 
a rendőr is közbelépett, minden ki­
derült és Günther Ábelt a ncukölui 
ügyészség fogházába szállították.

Most tartották meg a szerelmi drá­
ma ügyében az esküdtszék! tárgyalást, 
amelyen megrázó jelenetek játszódtak 
le. Amikor a meggyilkolt Emma anyját 
szólították tanúként a terembe, a sze­
rencsétlen asszony sirógörcsöt kapott. 
Günther Ábel a vádlottak padjáról tel­
jesen elfásultan nézte ezeket a jelene­
teket. Védője arra kérte az esküdteket, 
helyezzék szabadlábra a fiút. mert mos­
tani állapotában kórházi ápolásra van 
szüksége. Az esküdtszék azonban úgy 
határozott, hogy nem helyezi szabad­
lábra Günther Ábelt, mert a vádlott a 
legnagyobb valószínűség szerint ön­
gyilkosságot követne el. A szerelmi 
dráma ügyében az Ítéletet a legköze­
lebbi napokban hirdetik ki.

Egy autó elkapta Kálmán Imre 
zeneszerző feleségét, aki súlyos 

sérüléseket szenvedett
Becs, julius 31. Súlyos baleset érte 

szerdán este lseidben Kálmán Imre vi­
lághírű magyar zeneszerző fiatal fele­
ségét. A fiatal asszony néhány ismerő­
sével az ischli Esplanade sétány gya­
logjárójának szélén állott, amikor egy 
Stiassny nevű bécsi kereskedő az autó­
jával végigrohant a sétány kocsiutján. 
Az autót maga a kereskedő vezette és 
nieg akart előzni egy motorkerékpárt. 
Közben azonban kocsijának sárhányója 
elkapta Kálmán Imréné szoknyáját és 
magával rántotta. A kocsiút a napok 
óta tartó esőzéstől igen síkos volt és 
ez akadályozta Stiassnvt abban, hogy 
kellő mértékben fékezni tudjon.

A fiatalasszony leesett a földre és ek­
kor Stiassnynak szerencsére végre si­
került annyira lefékeznie a kocsit, hogy 
nem gázolt keresztül Kálmánnén. Sze­
rencsétlenségre azonban a fiatalasszony 
ernyőjét kezében tartotta s ennek nyele 
beleszaladt Kálmán Imréné szájába és 
súlyosan megsértette a szájpadlást, sőt 
a gége is megsebesült. Ezenkívül több 
foga is kitörött.
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A Margit strandfürdő állandóan nyitva!
^zodajegv 11 — — ■ Villamoson az oda- és n A £1 ■ ■ __ ■ n — —    Ä, 60 fillér Villamoson az oda- és 0/\ fíllÁr 

visszautazással együtt OV I jllv»l Gyermek 
uszodajegy 30 fillér

Nagyon kedvezményes idény, havi és családi bérletek válthatók
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.Azonnal értesítették az ischli kórház 
főorvosát. Kft Imán Imre púd ív Becsbe 
telefonált, ahonnan egy neves operatőrt 
hivott ki lseidbe.

Attól tartanak, hogy a gégesérülés 
súlyos következményekkel fog járni és 
hogy Kálmánná esetlen, hangját is elve­
szítheti.

Az ischli fürdővendegek között óriási 
a részvét. Kálmán Imre barátai, első­
sorban Lehár Ferenc azonnal megjelen­
tek a zeneszerző villájában, hogy a sú­
lyosan sérült uriasszonv állapota felől 
érdeklődjenek.

Becs, julius 31. Kálmán Imre az új­
ságírók előtt cáfolja azokat a híreket, 
hogy felesége a szerdaesti ischli bal­
esetnél súlyosan megsebesült volna és 
hogy a gégesérülés miatt njeg fog né- 
mulni. A magyar zeneszerző azt az in­
formációt kapta az ischli szanatórium­
ból. ahol feleségét ápolják, hogy a bal­
esetről erősen túlzott híreket telefonál­
tak Bécsbe. Szerdán este esett lseidben 
az cső és Stiassny kereskedő autója el­
csúszott a sáros utón. Az autó sárhá- 
nyója kissé meglökte feleségét, aki el­
esett. Az már nem igaz. hogy felesége 
az autó alá került és hogy súlyosan meg­
sebesült. Az esernyő is csak az ajkat 
horzsolta fel. A könnyű horzsolás! sebe­
ken kivid a baleset következmények 
nélkül maradt.
•♦*♦•*•*•«*

Buenos-Airesben beverték az 
uruguay-i követség ablakait 
a 4:2-ős futballvereség miatt
Newyork, julius 31. Buenos Airesböl 

jelentik, hogy az ottani uruguayi követ­
ség előtt vad jelenetek játszódtak le szer­
dán, amikor nyilvánosságra került, hogy 
Uruguay 4 :2-re megverte Argentina fut­
ballcsapatát. Többszáz főnyi tömeg gyűlt 
össze az uruguayi követség épülete előtt 
és kőzáport zúdított rá. Az épület vala­
mennyi ablaka betört. A rendőrök kivont 
karddal szorították vissza a tömeget. A 
tömeg azonban ellenszegült, mire a rend­
őrök az emberek közé lőttek. Több fut­
balltüntető, közte két nő, súlyosan meg­
sebesült.

Katasztrofális "áradás 
Indiában

London, julius 31. Az India északnyu­
gati részéből jelentett áradás mára ka­
tasztrofális arányokat öltött. Az áradás 
különösen Sikarpur területét pusztítja. 
Karanchiból jelentik, hogy Lói közelé­
ben egy gát három kilométer szélesség­
ben beszakadt. Az Indus vizének hatal­
mas tömegei ömlenek a védtelen völgybe. 
Nagy területek tengerrészhez hasonlíta­
nak. Több mint száz falu teljesen eltűnt 
a vízben. Sokszázezer holdnyi területen' 
megsemmisült a termés. A kár máris több 
millió font.

Sukkurban inséghajlékokat építettek a 
menekültek elhelyezésére. A közlekedést 
sokhelyütt csónakokkal tartják fenn. - 
Nagy területek azonban egyelőre nem is 
közelíthetők meg.

— Egy urileány gázöngyilkossága. Bu­
dapestről jelentik: Groszmann Magda 21 
éves biztosítási tisztviselőnő édesanyjá­
nak az Erzsébet körút 50. számú házban 
levő lakásán világitó gázzal megmér­
gezte magát. Ma reggel holtan találtak 
rá. A fiatal urileány Groszmann Simon­
nak volt a leánya. A két évvel ezelőtt el­
hunyt ismert fogtechnikus nagy gondok 
között hagyta itt családját. Groszmann 
Magda néhány hónappal ezelőtt megis­
merkedett egy kereskedővel, aki meg is' 
kérte a kezét. A kereskedőnek azonban 
előbb el kellett válnia feleségétől. A váló­
per húzódása elkeserítette a fiatal leányt 
s úgy látszik, emiatt követte el az öngyil­
kosságot. — Búcsúzóul csak ennyit irt: 
Halálomért senkit sem terhel felelősség. 
Nem volt értelme már az életemnek.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ-
• RAKOZAS A Jó KÖNYV. • 
IRATKOZZON BE TE HAT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
• KÖLCSÖNKÖNYVTARABA. m

Tűzifát, szenet I fEHÉRTói
legjobb minőségben, legolcsóbb árakon ajánl úgy vagon tételben, mint feli

házhoz szállítva

Békési és Lőw
Debrecen, Báalfy ncca í („Hungária“ malom mailéit) Telefonsaim 846.

A holttestek ezrei borítják az uccákat 
Közép-Kinában a kommunista banditák 

szörnyű vérengzése nyomán
ezreivel.London, julius 31. Szerdán reggel már 

92 japán menekült érkezett a felkelések 
vidékéről Hankauba.

Csangcsa felé újabb amerikai és japán 
ágyunaszád van útban. — A legutóbbi 
Sanghajba érkezett jelentések szerint 
Csangcsában minden nyilvános és misz- 
szióépület, a posta és a missziós kórház 
egyedüli kivételével, romba döntetett.

Csangcsa uccái tele vannak holttestek

A vezető kianaiak egész sorát elhurcol­
ták. A szegényebb népesség észak felé 
menekül. A komunisták csangcsai rém­
uralma nagyon megingatta a nankingi 
kormány tekintélyét.

Közép-Kinában olyan elvadult állapo­
tok vannak, amilyenre 1912 óta nem volt 
példa. j ,;i

Baltával kettéhasította egy mun­
kás a mezőőr fejét

Nyíregyháza, julius 31. Borzalmas 
gyilkosság történt tegnap este ófehértó köz­
ségben gróf Majláth József uradalmában.

Lazurka András odavaló lakos baltával 
szétroncsolta Nyíri Mihály mezőőr fejét.

Tegnap este Nyíri Mihály szolgálatának telje­
sítése közben falopáson érte Lazurka Andrés 
kisebbik fiát. A mezőőr kötelességszerüen az 
uradalom ispáni hivatalában kisérte a tetten- 
ért fiút, ahol azonban nem tartózkodott senki 
sem s igy Nyíri a fiúval együtt az ispáni hiva­
tal előtt várakozott.

Lazurka András közben értesült a fiával 
történtekről és éktelen haragra gyűlt. Éles fej­
széjét magához véve, nagyobbik fiával elindult 
fogoly fia kiszabadítására. Nyíri a két feldühö­
dött ember felszólításának nem engedelmeske­
dett, a fiút nem akarta elengedni, mire

! Lazurka András váratlanul az éles baltá­
val hatalmas ütést mért a mezőőr fejére.
A balta éle kettéhasította Nyíri koponyá­

ját. Nyíri hangtalanul rogyott össze.

Lazurka András nem rettent vissza attól a vé­
res látványtól, amely szeme elé tűnt, hanem

vadállati gyűlölettel, elvakult haraggal 
emelte fel ismét a véres baltát és még 
hét csapást mért a vérében vonagló Nyíri

A szerencsétlen ember fejét a baltacsapások 
teljesen szétroncsolták, úgyhogy a helyszínen 
néhány perc alatt kiszenvedett.

A királyi ügyészség indítványozta Nyíri 
holttestének felboncolását, amit a vizsgálóbíró 
el is rendelt. A gyilkost és bűnrészes fiát a 
csendőrség őrizetbe vette.

Katasztrofális vihar pusztított Damíg- 
ban és környékén

Danzig, julius 31. Danzigban és kör­
nyékén szerdán délben és délután a 
felhőszakadások sorozata pusztított. ■— 
Danzigban és Zoppot fürdőben egész 
uccasorokat elöntött a viz. Sok lakás tel­
jesen viz alá került. Danzigban körülbe­
lül ötvenszer kellett a tűzoltóságnak a 
szorongatott lakosság segítségére sietnie.

Olivában a villám felgyújtott egy vil­
lát. a tüzet azonban rövid idő alatt sike­
rült eloltania. A belső városban a villám

a villamos felsővezetékét elszakította 
egy helyen. A vezeték két lóra zuhant, 
amely szörnyethalt.

Schönbaumban a villám egy falusi 
udvarházba csapott, amely porrá égett, 
emberéletben azonban nem esett kár, sőt 
a lábasjószágot és a bútorzat egy részét 
is sikerült megmenteni.

Prinzloffban a villám két gabonarak­
tárt gyújtott fel.

•*•*•*•*•* 4,

Készül a hitbizományi reform
Budapest, Julius 31. A kartelkérdés 

szabályozásáról szóló törvényjavaslat, 
amelynek tervezetét Zsítvuv Tibor igaz­
ságügyminiszter már megküldte' az 
összes érdekeltségeknek, előreláthatóan 
mar az őszi ülésszak eleién a törvény­
hozás dé kerül. A kartcljavaslat sorsá­
ról Zsitvay 1 ibor a következőket jelen­
tette ki:

— A különböző érdekeltségeket és 
testületeket felkértem, hogy szeptember 
• o-ig terjesszék be észrevételeiket és 
esetleges javaslataikat a karteltervezet 
ugyeben. Most megvárjuk az érdekelt­
ségek javaslatainak beérkeztét és ezek­
től tesszük függővé, hogy a tervezeten 
végzünk-c módosításokat és ha igen, 
milyenek lesznek ezek. A karteltör- 
venyjavaslat ügyében előreláthatóan an­
kétet is fogok tartani és minden való- 
sziniiség amellett szól, hogy ez a ja­
vaslat az első törvényjavaslatok közül 
kerül ősszel a képviselőház élé.

Arra a hírre vonatkozóan, hogv állí­
tólag rövid időn belül ankétet hívnak 
össze az ügyvédi problémák megvitatá­
sára, az igazságiigyininísztcr n követ­
kezőket mondotta:

A Kúria elnöke abban 'az előadá­
sában, amelyet a törvén vkeziís egysze­

rűsítéséről a Magyar Jogász Egyletben 
tartott, felvetette a gondolatot, hogy 
nem volna-e helyes, ha a bíróságok ve­
zetőit és az ügyvédeket közös értekez­
letle hivnók meg az ügyvédi problémák 
megbeszélése céljából. Kijelentette a 
Kúria elnöke azt is, hogy a maga részé­
ről ilyen értekezleten készséggel venne 
részt. Ezt a megbeszélést magam is he­
lyénvalónak tartom és az iigyvédprob- 
léma megvitatására hivatott ankétet 
ősszel össze is fogjuk hívni.

Arra a kérdésre, hogy milyen stá- 
diuinban _ van a hitbizománvi reform 
előkészítése, Zsitvay Tibor kijelentette, 
hogy a hitbizományi reform ügyében 
folynak az előkészítő tárgyalások, ezek 
mar előrehaladt stádiumban is vannak, 
de a tervezet egyelőre még nem ké­
szült el.
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temetke zési vállalkozó
DÉGENFELD TÉR.4. 82,

TEMETÉSEI:
Nagy Istvánná született Balog 

zsanna életének 50-ik évében clluím 
1 emelése f. hó 1-én délután 5 ónkV 
esz a Homok ucea 118-ik számú háztó 

kezdődő. Nagytemplomban taruuuh 
"na utam a Hatvan uccai temetőbe 

Kosztolányi Ferenc tiszthelveúp, 
nyug. főpatkolómester életének sil ií 
évében elhunyt, temetésé f hó - 
délután fél 4 órakor lesz a Szcntamn 
uccai temető kápolnájából a róni ka , 
egyház szertartása szerint tartandó hé 
szentelés után a Szentanna uccai t 
metőbe. ‘ te"
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Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalban 

hó 31-én, csütörtökön a következő bejelenti' 
sek történtek:

Születések: Varga István gazdálkodó, leány 
Julia. — Somogyi János napszámos, leány 
Anna. — Fodor István földmunkás, leány 
Erzsébet. — Veres Lajos szobafestő segéd 
leány: Margit. — 2 törvénytelen újszülött. 

Eljegyzés: Papp Kálmán—Vajas Agnes 
Halálozások: Nagy Ilona ref. 3 hónapos 

Versény u. 348. Kállai Józsefné ref. 26 éves! 
Szent Anna u. 58. — Weisz Pál izr. 21 éves! 
Budapest. — Posta János ref. 65 éves, Zrínyi 
u. 23. Nagy Tibor ref. 2 hónapos. Olajütő 67. 

Cserép Juliánná ref. 25 napos, Pesti u. 4. 
Vásári Ida g. kath. 9 éves, Széchenyi u. 40. 
Juhász Gyula ref. 23 éves, Apaffy u. 133.
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PÉNTEK, augusztus 1.

Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 
hangversenye.

9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Víz­

állásjelentés magyarul és németül.
iá: Déli harangszó az egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: Az Országos Postászenekar hangver­

senye. Karnagy: Kraul Antal.
12.25: Hirek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hirek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak, árfolyamhirek.
4: Hilbert Károly állatmeséi.
4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és víz­

állásjelentés, hirek.
5: Laczer István felolvasása. ,,Elkobzott 

kincsek.”
5.15: A Székesfővárosi Zenekar hangver­

senye. Karnagy: Bor Dezső.
6.20: Boschán Helly, a berlini Operaház 

művésznőjének hangversenye. Zongorán kí­
sér : Polgár Tibor.

6.50: Debreceni Kiss Lajos és cigányzene­
karának hangversenye.

8: Vigjátékelőadás a Stúdióból. ,,Vér Judit 
rózsája.” Regényes vígjáték három felvonás­
ban. Irta: Lampérth Géza. Rendező: Kiss 
Ferenc.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, 
hirek.

Majd: Pataki-jazz.

Külf öld.
Bécs. 11: G. 12: Z. 3.30: G. 4.30: Hg. 5.45: 

Sport. 8.05: Hg. Utána: Z.
Berlin. 7.05: Z. 8: E. 8.30: Rádiózenekar. 

10.30: Fúvószenekar.
Kassaii 11.30: G. 12.30: Z. 5: Hg. 8: Hg 

9: Tz. 10.15: G.
Milánó. 5: G. 7.30: Z. 8.40: Hg. Utána: Z. 
Prága. 11,15: G. 10.15: Tz.
Róma. 5.30: Hg. 9.02: Operett.
Varsó. 4.15: G. 6: Kz. 7.35: G. 8.15: Hg.

Uj autótaxi állomások. Az összes
debreceni autótaxi tulajdonosok ipartársu­
lata felhívja a közönség figyelmét, hogy 
akinek taxira van szüksége, a következő 
módon kérje a telefonközponttól a kapcso­
latot: Bika-taxi, Hungária-taxi, Kossuth- 
taxi, Egyetemi-taxi. Mindenki saját érde­
kében lehetőleg arról a taxiállomásról ren­
deljen kocsit, amelyik legközelebb van a 
lakásához. Ezeken kívül uj taxiállomásokat 
is létesítettek: a Royal-szállónál, a Kál­
vin téren az Uránia mozi előtt, a Pétcrfia 
ucca végén a Margit-fürdői villamos meg­
állónál, a Hatvan ucca végén a vasúti állo­
más előtt és a Széchenyi ucca 24. számú 
ház előtt. A taxik ezeken a helyeken is 
mindenkor a közönség rendelkezésére ál­

lanak.
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éves, Széchenyi u. 40. 
íves, Apaffy u, 133.
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Folytatása.
jelzőszolgálat. Viz- 
s németül.

: egyetemi templom-

stászenekar hangver-

lytatása.
•járás- és vízállás-

íirek.
leséi.
időjárás- és viz­

asása. „Elkobzott 

Zenekar hangver-
ő.
berlini Operaház 

ye. Zongorán ki-

jós és cigányzene­

dióból. „Vér Judit 
k három felvonás- 
i. Rendező: Kiss

, időjárásjelentés.

Id.
): G. 4.30: Hg. 5.45:
Z.
8.30: Rádiózenekar. 

: Z. 5: Hg. 8: Hg.

8.40: Hg. Utána: Z.
Tz.
Operett.

7.35: G. 8.15: Hg.

ások. Az összes 
ionosok ipartársu- 
; figyelmét, hogy 
égé, a következő 
.zponttól a kapcso- 
íria-taxi, Kossuth- 
ndenki saját érde- 
axiállomásról ren- 
egközelebb van a
uj taxiállomásokat
-szállónál, a Hai­
ti előtt, a Péterfia 
-dől villamos meg- 
égén a vasúti álló­
éi ucca 24. számú 
ten a helyeken is 
rendelkezésére ál-
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Már készül a vádirat 
Odescalchi ellen

Budapest. Julius ól. Herceg Odescal- 
l,i Miklós ügyének iratai ma érkeztek

az ügyészségre. .........
Dr. I’olánvi Alauar főügyész azon­

nal intézkedett, hogy az iratok Trom- 
nier ügyészhez kerüljenek és azt az 
altsitást adta. hogy az ügyész soron 
kiviil. a lehető legrövidebb időn belül 
készítse el vádiratát a herceg ellen.

Az iratok már az ügyésznél vaunak 
és már meg is kezdte a vádirat elké­
szítését. amely egy-két napon belül 
készen lesz. A vádiratban az ügyész­
ség hatóság elleni erőszakkal vádolja 
meg herceg Odescalchi Miklóst.

A Tuka-itélet jogerős
Brünn. Julius 31. A briinni legfelsőbb 

bíróság csütörtökön délelőtt hirdette ki 
utolsó Ítéletét a Tuka-perben. Az alső- 
fokti Ítéleteket az egész vonalon meg­
erősítette a legfelsőbb bíróság döntése 
és így helybenhagyta a pozsonyi tábla 
15 évi fegyházbüntetését és Sehuackv 
Antalra kiszabott ötévi fegyházbünte­
tést. Tukát az Ítélet kihirdetése után 
valószínűleg a lipótvári fegvliázba vi- 
szdk.

Nem halasztják el
a Horthy Miklós sugárul 

létesítését
A sestakerti birtokosok körében nagy 

ellenzéssel találkozott a város vezető­
ségének az a terve, hogy a kerten át a 
tulajdonosok költségére megnyitják a 
Horthy Miklós sugárutak A sugarat 
megnyitása csak azokra nézve előny, 
akiknek a telkén az ut megy át, mert 
magas telekárakat kap, a többi birtoko­
sok azonban, akik fizetik az utnvitás 
költségeit, jelentékeny előnyök nélkül 
magas terheket viselnek.

A birtokosok többsége azzal a kérés­
sel fordult a belügyminiszterhez, hogy 
a mai súlyos gazdasági válságra való 
tekintettel halassza el a sugárút meg­
nyitását. Hir szerint a belügyminiszter 
a város vezetőségének információja 
alapján nem teljesíti ezt a kérelmet. A 
megdöbbent birtokosok a kormányzó­
hoz akarnak fordulni, hogy ne adja ne­
vét a sok kis egzisztenciát megrendítő 
útnak létesítéséhez.

Még nem kerültek kézre
az alsózsolcai autóbandíták
Miskolc, július 31. Pontosan egy hete 

történt hogy Alsózsolcaií egy teher­
autó éjjel halálragázolta Nagy Pálné 
alsózsolcai lakost. Mint a rendőrség 
nyomozása és a csendőrsé.g megállapí­
tásai, valamint az egyes tanúvallomá­
sok nyilvánvalóvá tették

az autó vezetői a halálrugázolt 
asszonyt többszúz méteren hurcol­
ták magukkal és aztán cry alkal­
mas pillanatban az állomás melletti 
árokba dobták, ennek megtörténte 
után űz éj sötétjében tovább szá­

guld tűk Onga li le.
A rendőrség, amely szigora nyomo­

zással öt komoly támpontot szerzett az 
autó, illetőleg utasai kilétének a megál­
lapításához, ezzel a maga részéről be­
fejezte a nyomozást és adatait áttette 
az ügyészséghez. A nyomozás folyta­
tása a csendőrség kizárólagos felada- 
őrség megkeresésére a debreeni rend­
őrség megkeresésére a dcbrtecni rend­
őrség is kereste az autóbanditákat Deb­
recenben, mert az első nvontok szerint 
a teherautó debreceni volt. Azonban a 
gyanú nem nyert megerősítést. Ugyan­
csak nyomozás folyt Haiduhadházon is, 
de eddig eredménytelenül.

A közvélemény körében meglehető­
sen nyugtalanságot kelt, hogy egy ilyen 
megdöbbentő részletekkel bővelkedő 
halálos gázolás ily hosszú időn keresz­
tül kinyomozatlan marad.

-

a hathengeres kétliteresek levjobbia Finger typ controll, hydr-uiikus fékek triplex 
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A fővárosban most uj közlekedési 
rendszabályokkal kísérleteznek. Az uj 
közlekedési kódexnek célja az. hogy a 
balesetek számát a lehetőség szerint 
csők ke I! tsék, i 1 let; Heg k ikiiszöböljék. 
Legfőbb ideje volna, hogy a vidéken is 
uj szellemet magaráimnak ezen a té­
ren, amelynek legelső eredményének a 
bűntettesek azonnali kinvomozásában 
és kíméletlen szigorral való megbünte­
tésében kellene nyilvánulnia.

Negyvennel kevesebb árvagyermeket ruház 
fel a város az idén

Debrecen városnak van egy ingat­
lana, amelynek jövedelmét rendesen 
árvagyermekek felruházására fordí­
totta. A múlt esztendőben 150 gyerme­
ket segítettek meg ruhával a polgár- 
mester kívánságára, aki a felruházandó 
gyermekek számát emelni akarta.

Az idén negyvennel kevesebb árva- 
gyermek kap ruhát Debrecentől. A mai 
tanácsülés ugyanis úgy határozott, 
hogy a rossz mezőgazdasági viszo­
nyok miatt az alapítványi birtok bér­

lőinek is bérleszállitast kellett adni 
s igv a csökkent jövedelem kevesebb 
gyermek felruházására ad alkalmat, 
tehát az idén már csak 110 gyermeket 
ruháznak fel, amennyinek régebben a 
múlt évet megelőzően is ruhát adott a 
város.

Az árvagyermekek ruháinak elké­
szítésére pályázatot irt ki a város. Ez 
a hirdetmény már a napokban meg­
jelenik s a pályázati határidő augusz­
tus 18. lesz.

Aki tévedésből kétszer támadta 
meg a csendőröket

A debreceni törvényszék fogházába ma szál­
lították be Tóth István esztári gazdasági cse­
lédet, aki vasárnap délután egyizben éles ka­
szával, másodízben pedig vaslapáttal támadott 
meg négy csendőrt. Tóth a vizsgálóbiró előtt 
fantasztikus vallomást tett, azt mondotta, 
hogy

tévedésből támadta meg a csendőröket,
részegségében és az esthomály miatt azt hitte, 
hogy egy társaság, amellyel ő a korcsmában 
összeveszett.

Tóth István egy pocsaji korcsmában boro­
zott vasárnap délután s a társaságban volt 
Bimbó József odavaló gazda is, Tóthnak 
különben jó cimborája. Tóth összeveszett a 
társasággal, legjobban Bimbóval, akivel addig 
kötekedett, amig Bimbó pofonvágta jóbarát­
ját. A pofon miatt rettentően felháborodott 
Tóth, egy darabig a korcsmában szitkozódott,

aztán kirohant onnan, hogy fegyverért megy.
A bátyjának a házába rohant Tóth, az udva­

ron felkapott egy élesre fent kaszát és azzal 
szaladt vissza a korcsmába, hogy lekaszabolja 
Bimbót. Az utón négy férfivel találkozott — s 
amint elmondta Csáki János dr. vizsgáló­
biró segédnek — ezeket összetévesztette 
Bimbóékkal. Azt hitte, hogy Bimbóék jönnek 
vele szembe, nekik rontott tehát az éles ka­
szával. A csendőrök azonban lefegyverezték, 
elvették tőle a kaszát, a lelkére beszéltek s vé­
gül is hazaküldték. A kaszát nem adták neki 
vissza, hanem azt mondták, hogy majd ők be­
teszik a bátyja udvarára.

Tóth István erre hazament, ám útközben is­
mét elfogta a düh, most már egy vaslapátot 
kapott fel és azzal akart visszamenni a korcs­
mába. Egy másik utón tartott a korcsma felé 
és útközben ismét találkozott négy férfivel. 
Ismét azt hitte, hogy Bimbóékkal van dolga,

neki támadt a négy embernek, akik azonban 
lefogták és elvették tőle a vaslapátot most 
már előzetes figyelmeztetés nélkül, mert 
ugyanazok voltak, akik már előbb is lefegy­
verezték, a négy csendőr. A második támadás 
után a csendőrök most már lefogták Tóth Ist­
vánt és ma bekísérték Debrecenbe az ügyész­
ségre.

Tóth azzal mentegetődzött a vizsgálóbiró- 
segéd előtt, hogy holtrészeg volt s amikor a 
támadások történtek, már olyan sötét volt, 
hogy nem tudta megismerni a csendőröket. A 
csendőrök ezzel szemben azt hangoztatják és 
erre más tanú is van, hogy elég világos volt 
még ahoz, hogy meg lehessen különböztetni 
Tóth cimboráitól a kakastollas, szuronyos 
csendőröket.

így a vizsgálóbiró letartóztatta Tóth Ist­
vánt hatósági közeg elleni erőszak vétségéért s 
leutalta a fogdába, amiben Tóth meg is nyu­
godott.

A legteljesebb titokban akarja 
a főügyész folytattatni a nyo­
mozást a belügyminiszteri pa­

namák ügyében
Budapest, július 31. Tegnap délután 

nagy feltűnést keltett az ügyészség fo­
lyosóján. hogy egész csoport detektív 
siet dr. Polányi Aladár főügyész szo­
bája felé. Számszerűit tíz detektívet 
hivatott maga elé a főügyész, mindazo­
kat a detektiveket, akik akár a Vay- 
ügvben, akár pedig a lótáppanama 
ügyében nyomoztak.

De lehivatta szobájába a főügyész 
azt a gépíró kisasszonyt is. aki a Vay- 
iigyben nyomozó ügyész mellett telje­
sít szolgálatot és lekérette magához a 
Yav-iigvben nyomozó ügyészt is. Az­
után becsukódott mögöttük az ajtó és 
a főügyész a legszigorúbb hangon uta­
sítást adott úgy a gépirónőnek, mint a 
detek (iveknek, akiknek a Vav-iigy 
nyomozásában a legcsekélyebb szere­
pük is vau. hogy

a sajtót euv árva szóval sem sza­
bad informálni.

Figyelmeztet mindenkit a főügyész, 
hogy a sajtó a legaprólékosabb és leg­
pontosabb részletekre menően közölt 
tudósítást a Vav-iigy minden fordula­
táról és a sajtónak ez a munkája.

ez a nyilvánosság nem felel meg 
az ügyészség intencióinak.
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Young Sir ibling, az uj angol nehézsúlyú 
boyoló, aki most győzte le Phil Scott-ot. Azt 
hiszik, ö lesz Schmeling legközelebbi ellenfele.

*•*• ♦>•*•**.
A főügyész ezekutál] .1 legszigorúbb 

fegyelmi vizsgálatot helyezte kilátásba 
azzal _ szemben, aki a sajtó bármely 
munkását a legjelentéktelenebb rész­
letről is informálja.

Még a hivatali helyiségek altisztjeit 
is elbocsátás terhe mellett eltiltották 
attól, hogy bárkinek megmondják: ki 
van bent a szobában, kit hallgatnak 
ki. vagy ki távozott el abból a szobá­
ból, amely előtt szolgálatot teljesít.

Az ügyészség tehát. ugvlátszi 
most elhatározta a Vav-iigyben és 
többi folyamatban levő ügyekben is a 
legszigorúbb titkolódzást.

Debrecenben is csinált nótát 
Zsedényi Aladár

Egyik közleményünkben már megír­
tuk. hogy ma, pénteken este fél 9 óra­
kor az Angol Királynőben Rácz Jancsi 
kftünő zenekara élén bemutatkozó jeles 
clalköltő Zsedényi Aladár, egyébként 
szekes fővárosi tanár, vakációjának 
egyrészét nálunk debreceni ismerősei 
koreben töltötte. Régi. kedves, jó ha- 
ratja_ többek között a sebészeti klinika 
országos hirii professzora dr. íliittl Ti- 
vadar. A hála érzete ébredt fel benne 
ismételten, mikor egy a professzornál 
tett látogatása alkalmával cgv ui, Dcb- 
recenben született nótájával állított be 
hozza.

Köriil-beliil húsz esztendővel ezelőtt 
ugyanis dr. flüttl tanár mentette meg a 
koito bal karját, amely lovaglás alatt 
tövily- eltörött. Mivel is honorálhat 
egy költő valakit mással, mint az ő 
szellemi gyümölcsével. Most. hogy he- 
gedülés közben épen a balkarjára van 
szüksége Zsedényi Aladárnak, vissza­
emlékezett kajának meementőjére és 
odakint a Nagyerdőn nótát csinált a 
tudós professzornak. Az uj nóta szöve­
get itt közöljük:
Édes apám mikor rajtam túladott.
Kaptam tőle egy literes 
Csikóbőrös kulacsot.
Édes anyám zsoltárkörivvvel lepett

meg
Vegyem ele olykor — mondta

mellesleg.
Kezeltem is a kulacsot gyakorta, 
Mivelhogy az édes apám 
Szemlátomást igy szokta.
El is áztam Debrecenben csúnyául 
cs megfeledkeztem hajh! — a

zsoltárrul!
De mikor a hajnal közben rám virradt 
Nem szunnyadtam el 
Egyetlen szó miatt 
"Zsoltár... zsoltár...“ ez csengett a
js«. v, .. fülembecs két orom könny gördült a

„ szemembe.
Előre láthatóan Zsedényi Aladár 

notaestelye az Angol Királynőben ki­
tűnően fog sikerülni. Belépti dii ez al­
kalommal sem lesz, hanem a rendező­
ség a hallgatók között egy ivet fo" 
körözni, amelyre mindenki rájegvzí 
hogy milyen összeget óhajt áldozni a 
mar ismertetett jótékonyáéira, a sze­
génysorán diákok felsegélvezésére és a 
Diószegi Fazekas-féle füvószemlék ki­
javíttatására.

A Csokonai-kör és a Diákszövetség 
tagjaiból alakult rendezőség ezúton 
kéri fel a körnek és a szövetség 
hozzátartozóit, hogy Wunems.'ik figyel 
mét hívják fel a nótTis estélyre, ame­
lyen a dalköltőt Csobán Endre a Cso­
konai-kör főtitkára es a Diák szövet se " 
alelnöke fogja a közönségnek bemu­
tatni.

A nagyerdőről kihelyezik a katonai 
lövőteret egy éven belül

Debrecen város és a honvédelmi minisztérium
megegyezése

A honvédelmi minisztériummal folytatott 
tárgyalások eredményre vezettek, minthogy

Pár nap előtt több honvédelmi miniszté­
riumi tisztviselő járt Debrecenben, hogy vitéz 
Gömbös Gyula honvédelmi miniszter ren­
deletére Debrecen város vezetőségével tárgya­
lásokat folytasson, a katonai lövötérnek a 
Nagyerdőről való kihelyezése tárgyában. Szer­
dán érkezett a miniszteri bizottság Debrecenbe 
és résztvett azon az értekezleten, amelyet a 
lőtér kihelyezésének ügyében a városházán 
tartottak dr. Vargha Elemér polgármesterbe- 
lyettes elnöklésével.

A zárt értekezlet után helyszíni szemle volt, 
a miniszteri kiküldöttek és a város vezető­
sége megtekintették a nagyerdei lőteret, vala­
mint az Apafájának azt a részét, ahová kihe­
lyezni akarják az uj lőteret. Ezekkel a tárgya­
lásokkal kapcsolatban ma kérdést intéztünk dr.
V a s s Károly tb. főjegyző, tanácsnokhoz, aki 

következőket mondotta:

azonban még kél pont vitás, igy nem tartom 
ildomosnak, hogy mielőtt a polgármester ur­
nák referálnék, részletesen nyilatkozzam. Any- 
nyit mégis mondhatok, hogy

a lövőtér kihelyezése 1931 nyarára meg- 

történik.
A nydatkozatból megállapítható, hogy a 

város és a hadügyminisztérium között a lénye­
ges kérdésekben megegyezés jöhetett létre, 
minden nézeteltérés elsimult, amely a várost 

a kincstárt ebben a kérdésben elválasztotta. 
A nagyerdőn a lövőtér kihelyezésével köriil-

I belül 7 8 katasztrális hold föld szabadul fel, 
amelyet valószínűleg parkká képeznek ki. - 
Erre mutat, hogy a nagyerei helyszíni szem­
len résztvett P o h 1 Ferenc kertészeti főfel- 

1 ügyelő is.

A kisipari hitelre vonatkozó kölcsönigénylési 
kéréseket már most elő lehet terjeszteni

A debreceni kereskedelmi és iparkamara 
az ipartestulet atyán igénylési lapokat bocsát 

tott az iparosok rendelkezésére

1330 augusztus 1.
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Norgiss
arckrém

bőrifjtló találmány, „ 
bőr elöregedését megál- 
htja és az arcot mec- 

ifjitja.

I liroräm
mindenkinek nélkfilöz- 
hetetlen báziszer, Qdit 
illatosít, idegeinek uj 

erőt ad.

Követelje minden fitt.

A kezmüiparosság egyik legizga- 
tobb problémája a kisipari hitel. Az 
iparosok érdeklődése teljes mértékben 
érthető. A súlyos gazdasági helyzet 
ugyanis lendkiviil mértékben fokozza 
a kisipari hitel szükségességét s ha e 
hiteleket az iparosság már tegnap meg­
kapta volna, tán még akkor is későn 
lett volna.

Azt a nagy érdeklődést, amellyel a 
kezmujparosság e hitel felé fordul 
szinte meg fokozza a sajtó, amely nap 
mml nap után hoz közleményeket a 
kisipari hitellel kapcsolatosan. Hóna­
pok óta olvashatjuk, hogy a kormány 
a kisipar megsegítésére jelentős köl­
csönt folyósít. A minisztertanács már 
hozzájárult a kisipari hitel folvósitásá-
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FOTÓCIKKEK ; 
KÉPKERETEZÉS

VaSáROLION
FÉNYKÉPEZŐGÉPET él 
FELSZERELÉSI CIKKEKET

SZAKÁL GÉZA
= fotószaküzletRben -------
PIAC UCCA 34. SZ ALATT
-----HEGEDŰS fiS SÁNDOR-HAZ____
ahol állandóan nagy raktár Voigtländer

Slb' BéPekl,fll ós az fisz- 
se.es létez fi lemez- és film fajtákból - 
Hívás másolatokkal d. e 11, d u. 5 jo 

d. u. 6—11.lg készülnek 
brilliáns kivitelben

I Takarékos8ég<,«ra is I

lioz és 1U millió Pengőt juttatott a ké?. 
műves iparosság részére. Egyes sail rí 
közlemények c számot élénk képzelet 
lei Kétszeresére, sót háromszorosára k 
megduzzasztották. vérmes reményeké 
keltve az iparosságban a kölcsön iránt
í kővetkező: arí kÖ,CSÖ" “-ében

A minisztenanács legutóbb tényleg 
hozzájárult ahhoz, hosrv

a p ufakölcsön harmadik részleté­
ből a közműves iparosság részére tízmillió ö kisipari hitel fffi 

sittassék.
A kölcsön 80^ százalékát a vidéki i„a- 
I ossag, 20 százalékát a fővárosi kisipa- 
forditják ’ C lírenVeÍnek kielégítésére

A'yy-önböl tehát S milliót a vi­
déki es 2 millió, ,j ÍDaros„

sag kap.
A hite'ek folyósítását a legrövidebb 
ldo" he'M megkezdik. A kölcsönre vo­
natkozó részletes tájékoztató nyomtat- 
vanyok elkészítése folyamatban van 
A kölcsönt az Iparosok Országos Köz­
ponti Szövetkezete — röviden lOKSz 
Budapest. VII. Károly körút 3. sz - 
folyósítja. Foglalkoznak azzal a goudo- 
attal. hogy a kölcsönök, folyósításának 

lebonyolítása vidéken is lehetséges le- 
gyeu. Ennek megoldási módozatait il­
letőleg még folynak a tárgyalások. Ki- 
vanatos azonban az. hogy a kölcsönök 
folyósítása a lehető legrövidebb idő 

I a‘afo minden késedelem nélkül már 
most megtörténjék, ezért

a kölcsönigénylési kérelmeket már 
most elő lehet terjeszteni.

A kérelmeket egyénenként kell előter­
jeszteni, amelynek megkönnyítésére

a kamara igénylési lapokat nyo­
matott s azokat az ipartestiílet ut- 
tan az iparosok rendelkezésére bo­

csátotta.
A kölcsönt illetőleg annak igénvbe- 

vehetési módjára nézve a visszafizetési 
időtartamra nézve írásbeli tájékozta- 
tast még nem kaptunk s igy csupán 
szóbeli tájékoztatás utján közölhetjük, 
hogy a kölcsön folyósításának feltételei 
nagyjában és általánosságban ugyan­
azok rnaradnak. mint a régebbi hasonló 
kisipari kölcsönök. Vagyis kisipari Ili­
éi folyósítása a következő feltételhez 

van kötve: Ingatlan fedezet, az ingat­
lan becsértékének egyharmad részéig, 
maximum azonban 16.000 pengő ér­
tékig, vagy jó két kezes, legfeljebb 
100 pengőig. A folyósítási kamatláb:
7 és fél százalék.

eredmény

„HIRDET
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teljesen „amerikai módszerrel“ rendezi meg
r e II r r er

ez évben

Sjl harisnyaház Bádogos u. 1, 
mely tart augusztus hő 1-től 14-éig.

Én nem adok semmiféle ajándékot, mert a vásárló majdnem teljesen ajándékba kapja a vá- 
sárplt árukat. Ugyanis e 14 nap alatt árkedvezmény formájában osztom szét m. t. vevőim között mind­
azokat az összes kedvezményeket és engedményeket, melyeket minden gyárosomtól egész éven át 
kapok.

Az „amerikai módszer" sok uj kellemes meglepetéseiből egyet elárulok:
Tßhdt fid velem I ® ^ ,naP ha csa,í e£.7 kicsit szerencsés a vászírló, úgy
----------------äJL------—_ a harisnyákban vagy bármely más áruban az áru értékéhez
képest egy összegről szóló bont talál.
FiüVfiiem I Ugyanis e 14 nap alatt minden 3-ik pár harisnyában és minden 
—RlZl—„ egyéb 3-ik árudarabban egy különböző összegről szóló bon lesz el­
helyezve, melyet pénztáram készpénzre bármikor bevált.

Áruban ez alkalommal is csak a legjobbat adom.

Szenzációs olcsó áraim pedig a következők:
Női harisnyák: Női fehérnemüek: Kötött árok;

Príma muszlin, cérna .... I 68 Csikós selyem nadrág .... 1*98 Svájci sapka selyem..................... 089
„ egész nehéz flór . . . 198 „ ,, „ egész nehéz 2 36 „ „ újdonság, reklám ár 0 98
„ mosó selyem . . . . , 1*96 Habselyem nadrág kis hibával . S 68 ,, „ gyapjúból, prima. 146

Bemberg selyem, kis hibás . . 2*66 „ „ Combiné. . 6-96 Ujjnélküli mellény vagy pulóver 1.96
G. F. B. Bembeig selyem nem hibás3.28 „ szoknya „ . . 9-96 Nehéz selyem kötött kabát . . B 98

Férfi zoknik: Kesztyűk: Fürdődresszek:
Erős strapára.......................................0"38 Prima „divat fazon“ .... 196 Női vagy férfi, jóminőségü 3-as 196
Divat mintás......................................  0 78 Svéd utánzat, gyönyörű minta . 2 20 ,, ,, „ prima flór 3-as 3 98
Csikós, újdonság........................... 0 88 Prima mosó bőr, reklám ár . . 6 70 „ ,, ,, tiszta gyapjú. . 9 98
Prima mintás flór...................... ..... I.IO „ „ , színes . . , 7 20 „ prima gyapjú, reklám ár 6 80

„ négyszálu cérna.... I.I8 ,, kutyabőr, reklám ár . . 7 96 Olyan mint a „Jantzen“ . . . 13 80

CvSBäIä. fl ■ ■■a*|>Bg
I Vigyázzunk a „HAVAS" névr

nel»iaec*«‘n, ii. ■

amm
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HlHIREKfi
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

telefonemámai:
Kiadóhivatal.............................................. 18
Fiókkiadóhivatal és kölcsönköojfvtár 5—75
Szerkesztőség nappal............................. 10—20
Szerkesztőség éjjel ....... 18 és 812

*••♦•••

Uj táncok
Most már nyugodtan luiitlwtjul: 

álomra leiünket. l!.gy vilhmatig sem 
kell tovább aggódni azon. Iiog.v az el­
következő őszi és téli szezonban ugyan 
azoknak a táncoknak kérőd zésére le­
szünk kényszerülve, amelyek tavaly, 
sőt már tavalyelőtt is divatban voltak. 
Uj táncokat kreáltak Parisban, amelyek 
igen rövid időn meg fogiák tenni a ma­
guk világ körüli ntját és a hang gyorsa­
ságával haladva, talán már holnap be­
kopogtat a mi tánciskoláinkba is. El le­
het képzelni, hogy lesz mit tanulni a 
lelkes és szórakozni vágyó fiatalság­
nak. Az uj táncok a jelek szerint nagyon 
alkalmasak arra, hogy detronizálják a 
régieket és éppen ezért illik, hogy most 
közöljük közönségünkkel mindazt, amit 
róluk sikerült megtudni.

Az egyik tánc neve szénen hangzó 
amerikai név: Elig-Blond. Ez körülbe­
lül annyit jelent, hogy „repülő lépés." 
Aki tervezte, jóllehet nem vi>lt amerikai 
ember, mert hiszen a tánc a párisi éj­
jeli lokálok táncművészeti vegykonyhá­
ján termelődött ki — lépést akar tartani 
a korral, amelynek legjellemzőbb vo­
nása a repülés. Innen a repiilőlépés.

A két szó miképen ellentétben áll 
egymással, mert vagy repül az ember, 
vagy lép, vagy ahogy egyes vidékeken 
mondják: „lépik" és ezt a két mozgást 
egy időben legföljebb a csirkék tudják 
szerencsésen összeegyeztetni. Amiből 
az következik egyrészt, hogy ez a tánc 
erősen utánozni fogja a csirkék szárny­
próbálgatásait, másrészt pedig éppen a 
tánc természeténél fogva soha nagyobb 
szükség nem volt arra, hogy az egyik 
partner mindig nő legyen ...

fiogy technikailag részletezzük ezt a 
táncot, elmondjuk, hogy ez apró lépé­
sekből, keringöszerii csúszkálásokból áll 
és a láb mozgását a felemelt karok leb­
bencse és a felsőtest imbolygása fogja 
kisérni. A másik tánc. amely nem ki­
sebb népszerűségre hivatott, az úgyne­
vezett „Riba-Riba-Rette." Ellentétben a 
másikkal, ennek a táncnak az üteme 
csupa tüzes pattogó ritmus, amolyan 
felfrissített és megfiatalított foxtrot. 
Ennek a táncnak a divatja minden bi­
zonnyal uj életre galvanizálni a már- 
mcír agonizáló jazz-muzsikát.

Hangos lesz tehát az ősszel minden 
táncinkát és bálterem és a gramofonok 
és hangszórók uj melódiákat fognak 
harsogni az esti hangulattal megtelt 
uccákba. Valóban igazán örülnünk kell 
annak, hogy várniuk még a világon lel­
kiismeretes emberek, akik nem feled­
keznek meg arról a szórakozási szük­
ségletről, amely nélkül életünk hasonla­
tos lenne a Szahara sivatagához. Unal- 
masság, egyhangúság és sivárság lenne 
mindennapunk, amely századunk danse- 
macubrejának monoton ütemével mor­
zsolódik. Vagy nem? (kyb.)

„Mindenkinek be kell látni a béke- 
szerződések tarthatatlanságát“
Ward Price a trianoni kiállításon

Budapest, július 31. Ward Prien, a 
Rothcrmere-lapok Budapesten taitóz- 
kodó főszerkesztője ma délelőtt látoga­
tást tett a Magyar Nemzeti Szövetség 
helyiségében. Ward Price megtekintette 
a trianoni kiállítást és igen meleg érdek­
lődést mutatott a kiállítás anyaga iránt. 
Petényi Zsigmond báró, országos elnök 
és Lipthay Béla főtitkár kalauzolták 
Ward Pricet a kiállítási helyiségekben 
és angol, valamint német nyelven részle­
tes előadást tartottak neki a kiállításról 
s annak nagy fontosságáról. Ward Pricet 
láthatólag meglepte a kiállítás bő anyaga 
és gyakran fordult kérdésekkel a veze­
tőkhöz, de gyakran igen szakszerű meg­
jegyzéseket is tett a kiállításra.

Távozása előtt Ward Price a követ­
kező kijelentést tette Perényi Zsigmond-nak: .... .

Tagadhatatlanul szüksége volt a 
Magyar Nemzeti Szövetségnek erre a ki­
állításra, amely nagyban hozzájárult 
ahoz, hogy a magyar kérdés kellően meg- 
világittassék. Ezáltal

minden külföldi előtt teljesen világos 
az az igazságtalan békeszerződés, 
amelyet Magyarországra kényszeri- 
tettek és mindenkinek be kell látni 
ennek a békeszerződésnek tarthatat­

lanságát és a revízió szükségét.
Ward Price ezután megtekintette 

felvidéki egyesületek kiállítását is.

♦•*•*•*•

— Kinevezés. Budapestről jelentik, 
hogy a kormányzó a közoktatásügyi 
miniszter előterjesztésére Ádám Lajos 
drt Budapesten, a sebészeti tanszék 
nyilvános rendkívüli tanárát egyetemi 
nyilvános rendes tanárrá kinevezte.

Fazakas Sándor dr. egyet. m. tanár, 
szemészeti klinikai adjunktus, szemorvos, 
Ferenc József u. (Piac u.) 34. sz. alatt 
rendelőt nyitott, ahol szembetegeknek 
délután 2-től 5-ig rendel.

— Izraelita istentiszteletek a Deák 
Ferenc uccai templomban Devorim, 
cházajn szombatján. Pénteken este hét 
óra öt perckor. Szombat reggel fias­
kómé hét, Muszaf féltizenegy, Mincho 
öt. Mááriv-ima és Echo hét óra ötven 
perckor. Vasárnap Tiseo-beov reggel 
hat órakor és ests hat óra negyvenöt 
perckor. Szombaton reggel a Kápolnási 
uccai templomban egvnegycdnvoic 
órakor. Hétköznapokon mindkét temp­
lomban reggel hat óra harminc perc­
kor és este hét óra Inisz perckor. Az 
elnökség.

— Áthelyezések az OTI-nál. Buda­
pestről jelentik: Az Országos Társa­
dalombiztosító Intézet személyzeti kér­
désében érdekes intézkedések történ­
tek. Tegnap ugyanis végleges döntés 
történt a hónapok óta vajúdó áthelye­
zések ügyében, ma már az áthelye­
zésről szoló dekrétumok gépelését meg 
is kezdték. A kiszivárgott hírek sze­
rint igen nagyarányú személyi válto­
zásokról lesz szó, közel kétszáz tiszt­
viselőt fognak Budapestről vidékre és 
vidékről Budapestre áthelyezni. Az át­
helyezéseknél a beavatottak szerint 

; elsősorban a hivatali érdek a döntő, 
minden más szempont — másodrendű.

8904 jószág a hortobágyi vásá- 
ron A városházán a mai tanácsülésen 
ci. Poroszlav László aljegyző ismer­
tette a hortobágyi vásár eredményét. 
4090 szarvasmarhát. 2744 lovat és 
juhot hajtottak fel a vásárra Így 
szesen 8994 állatot. Javasolta, hogy 
varas tárgyaljon a csárda bérlőjével 

, ?,sarda udvarán lévő fedett színnek 
farkit kezelés céljára rendelke 
bocsátása végeit. Eddig ugyanis ezt a 
fedett szint a csárdabérlő más célokra 
is felhasználta, holott kívánatos hogy 
oda más ne mehessen he a iárlatkeze- 
les ideje alatt.

— Orvosi hir. Dr. Gabányi László fül, 
orr, gége szakorvos rendelőjét Darabos u. 
33 alól Piac u. 28/b, I. em. 5. sz. alá he­
lyezte.

— Hajdúszoboszlón öngyilkos lett 
eav fiatalasszony. A haiduszoboszlói 
rendőrség jelenti a debreceni ügyész­
ségnek, hogy ott az elmúlt éjszaka fo­
lyamán öngyilkos lett Egri József né 
26 éves fiatalasszony, egy iómódu gaz­
dálkodó felesége. A fiatalasszony laká­
sának mestergerendájára akasztotta 
fel magát s tettét csak akkor fedezték 
fel, amikor már segíteni nem lehetett 
rajta. Eltemetésére megadta az ügyész­
ség az engedélyt. Nyomozás folyik ön- 
gyüKussága ckaaak megállapítására, 
de eddig még sernminémii adatot nem

- Orvosi hir. Dr. Vajda Lajos 
tüdőbetegségek szakorvosa, szabadsá ’ 
Káról haza érkezett, rendelését Arany 
János uccu 2. szám alatt (Hungária 
épület) újból megkezdte.

Megmérgezte magát a mátészil 
kai főjegyző. Mátészalkán tegnap niyg 
mérgezte magát Hadady Béla fái 
jegyző. A 47 éves főjegyző liátrann- 
radt csaladja iránt általános a részvét 
Az ok, amely miatt az öngyilkosságot 
elkövette, ismeretlen.

l etartóztatták a kommunista hu 
főszerkesztőjét. Párásból jelentik a 
kommunista Human!te főszerkesztőiét 
ma délután letartóztatták.

— A debreceni egyetemi klinikán 
meghalt egy angyalcsináló áldozata 
Szacsuri Laiosné debreceni asszonyt 
pár nappal ezelőtt a mentők szállítot­
ták ki a debreceni egyetem szülészeti 
klinikájára, ahol ápolás alá vették s 
megállapították, hogy lelkiismeretlen 
angyalcsináló áldozata lelt. A fiatal­
asszony kínos szenvedés után tegnap 
meghalt, mire holttestét elszállították a 
kórbonctani intézetbe, hogy a halál 
okát boncolás utján pontosan 
pitsák. A boncolás adatai 
klinika

megálla. 
igazolták a 

feltevését, a fiatal­
tiltott műtétet vit- 
nem sikerült s így 

lelkiismeretlen an-

t. Viták, amelyből 
keztetni.

v re lehetne követ-

— Hűvös idő, helyenként esővel. A Me­
teorológiai Intézet jelenti: Magyarorszás 
gon lényeges időjárási események játszód­
tak le. — Napközben a hideg levegőfront 
mozdulatlanul feküdt felettünk, egy hideg 
északnyugati és egy meleg délkeleti terü­
letre osztva az országot. A Duna-—Tisza 
köze 5- 8 milliméter átlagos csapadékot 
kapott. Az Alföld délkeleti felére ismét 
annyira elgyengülve érkezett a front, 
hogy több állomáson alig 5 milliméter csa­
padékot mértek, Békéscsabán pedig egyál­
talában nem is volt eső. A frontátvonulás 
elsimította a hőmérsékleti ellentéteket: 
hajnalban országszerte 13—16 fok körül 
volt a legalacsonyabb hőmérséklet. Jóslat: 
Változékony, hűvös idő, északnyugati sze­
lekkel és helyenként inkább csak kele­
ten — még esővel.

Felhívás a dalosokhoz. A debreceni 
dalosok az augusztus 2-i ünnepségeken 
való részvétel alkalmából 2-án, szombaton 
délután háromnegyed öt órakor a város­
háza udvarán gyülekeznek, ahol egy rövid 
próbát fognak tartani. A debreceni da­
loskerület elnöksége.

2160 
ösz- 

a 
a 
a

ezusre

— Versenytárgyalás a honvédelmi 
minisztérium részére szükséges külön­
böző cikkek szállítására. A kereske­
delmi és iparkamara ezúton értesíti ér­
dekeltségét, hogy a honvédelmi minisz­
térium papíráruk, elektrotechnikai cik­
kek, bőráruk, fém és vasáruk szállítá­
sára versenytárgyalást tart. Fenti 
anyagok jegyzéke a kamaránál meg­
tekinthető. A nyilvános versenytár­
gyalás. melyen az ajánlattevők, illetve 
igazolt megbízottaik leien lehetnek, 
1930. évi augusztus hó 25-én délelőtt 
10 órakor a honvédelmi minisztérium 
épületében (Budapest. I. Szent György 
tér 3. II. 50.) fog megtartani. Az Írás­
beli ajánlatok az említett napon 9 óra 
30 percig a rn. kir, honvédelmi minisz­
térium I. osztályának iroda vezetőségé­
hez (Budapest. I. Szent György tér 3. 
II. 38.) nyújtandók be. Szállítási határ­
idő 1930. évi november hó 30-án. Aján­
lattevők, kik a honvédelmi igazgató­
saggal eddig szállítási összeköttetés­
ben még nem állottak, cégnevüket és 
szállítóképességüket, valamint megbíz­
hatóságukat hatósági bizonylattal, il­
letve a kereskedelmi s iparkamara bi­
zonyítványával igazolják. Felhívjuk az 
érdekeltekét, hogy megbízhatósági bi­
zonyítvány kiadása iránti kérelmüket a 
versenytárgyalás napját megelőzőleg 
legalább 3 nappal a kamarához nyűit­
ek be, mert azok kiállítása bizonyos 
előirt formaságok betartása mellett tör­
ténik, amely időt vesz igénybe.

Őszi és téli
divatlapujdonságob

érkeztek és kaphatók

Müs é
j Ferenc József ut 34.

rt

orvosainak 
asszonyon valóban 
tok véghez, amely 
halált okozott. A
gyalcsináló kilétének megállapítására 
és a körülmények pontos felderítésére 
az ügyészség utasítást adott a rendőr­
ségnek.

— Tudatom a nagyérdemű közön­
séggel. hogy szabadságomról hazaér­
keztem. Neumann Ferenc joghallgató.
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JPORT
A legjobb magyar hölgyuszók 
a DUE vasárnapi uszóversenyén

MVSC—DUE klubközi mérkőzés.
A nyári sportszezon egyik legérde­

kesebb eseménye zajlik le vasárnap 
Debrecenben a DUE nszóversenvének 
keretében. A magyar hölgyuszógárda 
legjobbjainak egyrésze is eljön Deb­
recenbe, így a versenyen résztvesz- 
nck: Mailász Gitta, Sípos Manci, Ver­
mes Magda és Somogyi Vali. Talán 
felesleges dicsérni ezt a gárdát, amely 
legutóbb a magyar-osztrák uszórnérkö- 
zeser^ diadalmaskodott, nagyszerű for- 
inát árulva cl. Mailász Gitta is tartja 
Magyarország 100 méteres hátuszás 
rekordját. Sípos Manci a 400 méteren 
rekorder s ezen a távon a keleti kerü­
let egyetlen férfiuszóia sem verné meg.

A férfi-számokban 200 méteren uj 
kerületi rekordot Ígér Szentkirályi 
nagyszerű formája, hódmezővásárhelyi 
szép győzelme. A 100 méteres gyors- 
úszásban remek mezőny startol: Scsz- 
tav Kerekes (Eger), Bojtár (Miskolc), 
rarkas, Besserivev. A 100 méteres hat- 
úszásban indul Klausz József, a kon­
gresszusi verseny győztese.
. _Kkibközi verseny lesz a DUE és az 
MVSC között, a 3x50 és a 4x50 mé­
teres stafétával és vizipóló mérkőzés­
sel.

A heivárak igen mérsékeltek: 1.60, 
1.20, 0.80 pengő.

•••♦—
Magyar versenyző győzött a nemzetközi 

motorvezetéses kerékpárversenyen.
Budapest, Julius 31. A Millenáris pá­

lyán ma este tartották a nemzetközi 
motorvezetéses kerékpárversenyt, mely­
nek 25 kilométeres versenyében Szeke- 
res Béla mintegy 10.000 főnyi rekord 
közönség előtt fényes győzelmet ara- 
tott a frankfurti Kristmann és a bázeli 
Bilgen fölött. Ideje uj magyar rekord 
volt 19.26 perc.

Szekeres már a második körben az 
elre került. A magyar versenyző elő­
nyét fokozatosan növelte és a 12-ik 
körben már támadta Kristmannt. egv 
koron át együtt mentek, de Szekeres­
nek nem sikerült Kristmannt körhát- 
rányba utasítani. Kristmann ezután 
nagy iramot diktált. A 39-ik körben 
Szekeresnek sikerült BiIgent leköröznie. 
akir| a 49-ik körben újabb kört vert rá. 
Az oi-ik körben Kristmann támadta 
- zekerest, de hamarosan úszásba ke­
rült és miután erejével teljesen elké­
szült. Szekeres egymás után 2 kört 
vert rá. Ezután a 120 körös 50 kilomé­
teres motorvezetésü versenyt bonyolí­
tották le, amelyben újból Szekeres lett 
az első. Szekeres 41.21.2 perc alatt fu­
totta meg az 50 kilométer távot.
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Magvar úszók győzelme Prágában
Prága, Julius 31. Mintegy 200 főnyi 

közönség jelenlétében hűvös, borús 
időben folyt le a magyar-eseh úszó é, 
vizipóló mérkőzés. A 4x200 gyors- 
úszó stafétában Vannie I.. Van,nie li„ 
Baianyai. Bárány összeállítással fel­
álló magyar csapat 10.02.8 perc alatt 
legyőzte a cselt stafétát, amelynek 
ideje 10.44.6 perc volt. A keretszámok 
lebonyolítása után a vizipóló mérkő­
zésre került a sor, amelynek magyar 
csapata 8:2 (4:1) arányban győzött. A 
csapatok összeállítása a következő 
volt: Magyarország: Bródi. P-áoidi, 
Moniounav, Kcsserii. Vértesi, Németh,’
Csehország <.......•
Epstein, Sch weh lach, Steiner. Kautek, 
Schmuck. Biró a bécsi Moorberger 
volt.

A magyar csapat biztosan és meg­
érdemelten győzött annak ellenére, 
hogy játékán _ többször kmtk, ztek a 
hosszú túra fáradtságának nyomai. A 
csehek sokszor igen erélyesen látszot­
tak. a bíró kezdetben minden durvasá­
gukat megtorolta, később azonban a 
közönség terrorisztikus viselkedése 
miatt mindinkább kedvezett nekik.

Felhívás bírói tanfolyamra. Ezúton is 
felkérjük mindazokat, akik a futballbirói 
tanfolyamra még jelentkezni akarnak, 
hogy augusztus 5-én, kedden este félhéttői 
félnyolcig Piac ucca 38. szám alatt, a 
Labdarugó Szövetség helyiségében jelent­
kezhetnek. A tanfolyam augusztus 7-én’ 
kezdődik. A futballbirák testületé.

•SZÍNHÁZ «MOZI* 
•HANGVERSENY»

J OlOZGO/V^ZjnHRZ
vjr OüCSHFWTÉa.

Ma, pénteken:
7,oro és Huru esete a Göre Marisával.
Énekes, táncos vidámság 3 film és 2 

színpadi részben.
Megelőzi: Ne látsz a növel. Szerelmi 
Játék 8 felvonásban. Harry Liedtke és 

és Hilda Rosch főszereplésével. 
Előadások: 6, 8 és 10 órakor. Jegy­

elővétel állandóan.

Terménytőzsde
A készáruvásáron a búza 10 fillérrel 

olcsóbbodott, mig az árpa 25. a tengeri 
10 fillérrel volt drágább. A forgalom 
általában csekélyebb volt. mint tegnap. 
A határidőknél sem a búza. sem a rozs 
irányzata nem volt egységes. Úgy a 
márciusi, mint az októberi búza alacso­
nyabban zárult, mint tegnap. \ már­
ciusi és októberi rozs zárlat felé ol­
csóbbodott. ugv ihogv a kenvérmag-í 
vaknál nagyon egyenlőtlen volt az 
irányzat, A kukoricapiacon úgy az 
augusztusi, mint a szeptemberi batár­
időre teljesen a kenvérmagvak üzlet­
menetével ellentétesen alakult a for­
galom. Zárlatig ismét 30 filléres csök­
kenés keletkezett arra a hírre, hogy 
sok helyen esőzések voltak.

A lisztárak nem változtak.
Határklőiizlet: Búza: október 1\N), 

*8. 92, 86. 82, 83, 87. 92. 96. zárlat 
18.96- 97. március 20.45, 50, 55, 59, 46. 
53. 45, 62, zárlat 20.61—62. Rozs: Ok­
tober 12.75, 74, 72, 67, 70. 61, 45. ól. 
zárlat 12.61—63, március 13.93, 85. 75, 

75, zárlat 13.85—90. Tengeri: 
augusztus 16.80, 82, 75. 77, 70, 60, 55, 
50, zárlat 16.56- 60, szeptember 17.02. 
,().98. 90. zárlat 16.76—80. Transitö 
tengeri: augusztus 13.65.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései:
, uza: tiszai 77 kg 19.35- 16.65. 78 kg 
9.05—19.80, 79 kg 19.70 19.90. 80 kg 
Usp -20.00, ftiszai 77 kg 19.70 19.90

17.80 20.00. ftiszai 77 kg 18.20—18.65
78 kg 18.30—18.80, 79 kg 18.50- 19.00, 
8(l kg 18.60—19.05, felérni. 77 kg 18.05

18.25. 78 kg 18.20—18.40, 79 kg 18.40 
8-60. 80 kg 18.45 18.65. dtuli 77 kg

jbtoO 18.20, 78 kg 18.15—18.35. 79 kg 
18.35—18.55, 80 kg 18.40 18.60, pestm. 
n kg 18.10—18.30. 78 kg 18.25 18.45.
79 kg 18.45—18.65. 80 kg 18.50—18.70,

f-mirnv,

bÍ18S4S 70 íkr !« iS“1,!30- 76 k« 18.25 8.45, 79 kg 18.45 18.65, 80 kg 18.50
I8-/0. Rozs: pestv. 11.50—11.70 

egyéb rozs 11.50—11.70 tak -árm I 
I5.00--15.50 tiszai tengeri ‘ 17.40—
I 'ís'nn Vs anenKC,rÍ l7'°°- 17.30, zab 

■ 18.00—18.40, zab II. 17.75—18 (10 
korpa 10.00—10.20. JU‘

Budapesti és vidéki nagymalmok hi- 
,'ÄS j*rai boJcttával és forgalmiadó 
ntlkul. Ogg 41.7a—42.75 Dg 41 05 
42.25, 2-es 38.50—39.75, 4-cs V™5--
33.75, 6-os 23.00—24.50. 8-as PW 
' ‘-•75, rozs 0-ás 34.75, Les 23.25.
. A terménv és magpiac félhivatalos 
árjegyzései: fehérbab 40—42 bibor- 
licrc 43.45. baltacím 30 32, Vikt. borsó 

express borsó 13—15, lenmag 
35—39, táv. bükköny 19 21, szösz, 
bükköny 36—38. tökmag 36—37, mák 
70—72, muhar 13 14. malátacsira 9 
10, olajpog. 11 -13, sz. répaszel. 9 10 
széna pr. 7—8, lucerna pr. 8—9, szalma 
pr. 4—4.5, rózsaburg. 11—13,

Valutaárfolyamok
70 7n0lJ,0m 27-75-27.90, Belga frank 
79.70 80.10, Cseh korona 16.84—16.94 
Ban korona 152.70—15330, Dinár 10 0’ 
—1010 Dohár 567.20 - 569.20, Francia 
toMk 2240-22.70, Hollandi forint 
229.10—230.10, Zloty 63.70—64.00, Lei 
3,36—3.40, Leva 4.12—4.18, Lira 29 70 
—30.00. Német márka 135.95—136 55 
Norvég kor. 152.70—153.30. Osztrák 
schilling 80.45—80.85, Svájci frank 
110.70-111.20, Svéd korona 153.15-
153.75.

Budapesti állatvásárok. Budapestről 
jelentik: A mai állatvásárra felhajtot­
tak 1200 vágómarhát. Ökör legjobb mi­
nőség 100—116, kivételesen 118—121, 
közepes 76—96, gyenge 62—74. Bika 
legjobb minőségű 100—114, kivételesen 
116—117, közepes 86—98, gyenge 63 
—84. Tehén legjobb minőség 88—105, 
kivételesen 108, közepes 62—86, gyen­
ge 50—60. Bivaly 50—62. Növendék­
marba 72—92, kicsontozni való marim 
■36 50 fillér. Az irányzat lanyha volt. 
— A ferencvárosi sertésvásárra felhaj­
tottak 2800 sertést. Könnyüsertés 160
—200, közepes 200—240. nehéz 240_
280 fillér. Az irányzat vontatott.

Debrecen sz, kir. város Központi 
Választmányától.
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HIRDETMÉNY.
.4 központi választmány határozatának 

közszemlére kitétele.
Értesítem a város lakosságát, misze­

rint a közjronti választmánynak a kép- 
\ kelői választói ideiglenes névjegyzék 
elleni felszólalásokra és észrevételekre 
kozott határozatai, az ideiglenes név­
jegyzékben észlelt hiányokra és helyes­
bítésekre vonatkozó összes határoza­
tokkal együtt az 1925. évi XXVI. t. c. 
13. S-a értelmében a föl\ ó évi augusztus 
hó 1 -teil augusztus hó 15-ig bezárólag a 
központi választmány hivatali helyisé­
géből (a Városháza félemelet 10. sz. 
ajtó) naponként reggel 8 órától déli 12 
óráig közszemlére tétettek ki.

A központi választmánynak a felszó­
lalásokra és az észrevételekre vonat­
kozó határozatai ellen az 1925: XXVI. 
t c. 44. S-a értelmében a közigazgatási 
bírósághoz panasznak van helve. A fel­
szólalást elutasító határozat ellen csak 
a felszólaló, az annak helyt adó hatá­
rozat ellen pedig csak a kihagyott fél 
élhet panasszal a közigazgatási bíró­
sághoz.

Az, akinek az 1925: XXVI. t. c. 43. 
S-a szerint a határozatot kézbesítették, 
a kézbesítést követő 15 nap alatt, más 
jogosult legkésőbb augusztus hó 5. nap­
ját követő 15 nap alatt panaszát a köz­
ponti választmány elnökénél Írásban 
nyújthatja be. A panaszban ni okirati 
bizonyítékok is felhozhatók, időközben 
történt változásokra azonban a panasz 
nem alapítható. Minden panasz csak 
egy személyre voiiatkozhatik.

A központi választmány a pana­
szokra cs a bizonyítékokra meg teheti 
észrevételeit és az összes panaszokat 
együttesen a rájuk vonatkozó iratok és 
saját észrevételei kíséretében szeptem­
ber hó 1. napjáig felterjeszti a közigaz­
gatási bírósághoz.

Debrecen, 1930 július hó 30-án.
Dr. Vargha Elemér 

h. polgármester, 
közp. vál. elnök h.

5L—«rtvvfff'F ¥5?v»k

Vh. 887/1930. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbíróságnak Pk. II. 

31243/1928 6. számú végzése folytán Bosznay 
J. és 1 sa és pertársai debreceni cégek, végre- 
hajtatóknak P 316.34 töke, ennek megítélt ka- 
matai, P 156.85 eddigi és a még felmerülendő 
későbbi költségekből, valamint az ezennel 
a Vh. novella 20. §-a értelmében — csatlakoz- 
tatottnak kimondott: dr. Tervey Tamás és dr. 
Kováts Béla P 36.32, Lakatos Ida P 135. . 
Magyar Könyvterjesztő Vállalat P 144. 
Neumann Testvérek P 49.40, Kontsek Géza ke­
reskedelmi rt. P 76.30, Kaiser Sándor P 50. 
„Hangya" Szövetkezet P 132.31, Földes Sán­
dor P 102.80, „Könyvtermés" bpesti cég 
P 32.70, özv. Szilágyi Józsefné P 73.85, Tribon 
Ruházati RT P 299.20, Tolnai Dániel P 148 62 
Weiszkrón József P 25.96, Weiszkrón József 
P 130.- , Pálffy Tibor P 219.36, Lakatos Bá­
lint P 80. , Ecker, Klein, Sugár P 38.39, Feny­
vesi Emánuel P 67.28 tőke és járulékaiból álló 
követelésének behajtása végett (a fizetett ösz- 
szeg betudásával) debreceni lakosok, végre­
hajtást szenvedettek ellen 1930. évi augusztus 
1,0 *■ napján délután 2 órakor Debrecenben, a 
Mester ucca 11. számú házban elárverezek 
1250.— (egyezerkettőszázötven) pengőre be­
csült ingóságot, úgymint: bútorokat, könyve­
ket, képeket, függönyöket, gyermekkerékpárt, 
férfiruhákat, ágyteritőket, tűzifát, szenet stb. 
stb. az 1881. évi 60. t.-c. 107. és 108. §-a érlel- 
méhen.

Debrecen, 1930, évi junius hó 22. napján. ' 
Rákóczy László

bir. végrehajtó, f

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadás
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

14 napos
CSAK ELSŐRENDŰ MINŐSÉGEKBEN.

Ezelőtt Most
Bemberg selyem, Pariséit — 3.90 3.08
Sevilla selyem, Filtex 3.90 2.96
Riviéra selyem, elsőrendű, 80 cm.

szélességben — — — — — — 3.20 2.18
Florida selyem, kiváló jó minőség,

uj minták —----------- — — — 3.20 2.28
Flora selyem, pazar minták — — 2.80 1.78
Mouslin selyem, Amurette, Gold­

berger, Filtex gyárim. — — - - 6.90 5.88
Germain selyem, Goldberger és

Filtex gyárim. — ...... ........ 10.80 7.88
Maroqen selyem, egész nehéz,

100 széles — — — — — — — 22. 14.98
Nyers selyem, nyers színben, ne­

héz minőség —----------- — — 6.50 4.28
Nyers selyem, divat színekben,

legfinomabb - — — — — — 7,go 5.28
Ramona selyem, elsőrendű minő­

ségben, hibátlan —---------------- 6.50 4.28
Brokát selyem, kabátbélésnek — 3.40 2.28
Brokát selyem, egész nehéz minő­

ség ------------------------------------------ 6.10 3.88
Brokát selyem, paplan huzatra — 10.80 7.28
Foulard selyem, legfinomabb mi­

nőség ----------------------------------  8.50 3.98
Taftalin selyem, hibátlan, minden

színben---------------------------------- 4.80 3.38
Egész nehéz crep-de-schin,

compléra------------------------------ 10.50 6.98
Elsőrendű gyártmányú márkás selyem női 

harisnyák 1.78, 2.48, 2.98, 3.48, 3.98, 4.28 
CSAK KÉSZPÉNZ ELADÁS.

Béke Áruház, Szent Anna ucca 2, sz.

1555—1930. vght. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A bir. végrehajtó közhírré teszi, hogy a 

bpesti közp. kir. járásbíróság 211.791 — 1930. 
sz. végzésével 231 P 84 f és jár. iránt dr. He­
gedűs Jenő debr. ügyv. által képv. Pátria Alt. 
Bizt. R. T. javára elrendelt végrehajtás so­
rán biróilag lefoglalt és ki nem igényelt 2500 
P becsértékü ingóságokra a debreceni kir. já­
rásbíróság fenti Pk. sz. végzésével elrendelt 
árverésnek a még fennálló tartozás, megálla­
pított eddigi és ezután! költség, illetőleg a fi­
zetett összegek levonása utáni hátralék behaj­
tása végett a helyszínen Debrecenben, Erzsé­
bet u. 45. sz. a. leendő megtartására határ­
időül 1930 augusztus hó 1. napja délelőtt V-jll 
Órája ki tűzetik, amikor a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett szükség esetén becs­
áron alul is eladatnak a lefoglalt teherautó és 
egyéb ingók.

Ezen árverés a fenti ingókra jogerős kielé­
gítési zálogjoggal biró más végrehajtók, mint 
csatlakozók javára is, még fennálló követelé­
seik erejéig - az 1908: XLI. t.-c. 29. §-a alap­
ján — ezennel kitüzetett.

Debrecen, 1930 julius hó 14-én.
Bocskor László

m. kir. bir. végrehajtó.

Poloskát és svábot
gyökeresen Irt

Takarítási Vállalat
Nap ucca 3. Telefon 17-55.

Ilrtószer^aphatugyliter 5 pengő.

lEGMEGBIZHATÚBBAN JAVÍT, TEKERCSEL ELEKTRÓM0TGR0KAT
Átszámít bármilyen feszültségre garancia mellett a 31 év óta fennálló

Földvári Gép, Széchenyi ucca 55.::: Telefon 168.

Háziasszonyok figyelmébe!

Befmiiez szäkseps pergaieilpapírok
különböző vastagságban, valamint

lleloiliíiiátlítszólefózlípirgíinieiitboritéldiaD
gumi lekötővei — 

BEFŐTTES ÜVEGEKRE VALÓ 
CSINOS NYOMTATOTT CÍM­
KÉK, BEFŐZÉSHEZ SZÜKSÉ-
------ GES SPÁRGÁK ____
olcsó árban kaphatók

Hegedűs és Sándor R. T.
papirkereskedésében, PiAC UCCA 34
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Ifi

ít.t ArnóninnirrÉs ni szóm Btvkn fillér
ÉS EGYSZHHIXB KÉT REGGBU LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰV; L SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. DETÉSEK

AraÓHiMMrrfsee madhatók: vódadórita.
TALONÉBAN : FERENC JÓZSEF UT.PIAC UCCA) 49. 
szAM, F1ÓKKIADÓHIVATALÖNKBAN SZÉCHENYI
UCCA* 2. szAm, A heobdCs és sAndor RT. 
könyvkereskedésében piac occa 34. szAii
matt És a „Margit“-fürdő pénztárán 11. —

Bútorozott
szoba világítás, fürdőszoba, 
központi fűtéssel kiadó. —- 
Perczel, Szent Anna 10.

4058—a

Udvarra nyíló
szoba, fáskamra augusztus 
1-re házaspárnak kiadó. — 
Zsák ucca 15. szám. 4291-c

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Kos­
suth u. 16., keresztépület.

4254—c

Kétszobás
fürdőszobás garzonlakás bú­
torral vagy enélkül kiadó. 
József kir. herceg ucca 35.. 
földszint. 4-ik lakás. 4038-d

Csinos
bútorozott olcsó szoba ki- j 
adó, azonnal elfoglalható. 
Szent Anna 35. 4064—a

Egy
szoba, konyha elsejére ki­
adó. Szepességi u. 47.

4030—c

Különbejáratu
iól bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi ucca 15., emelet.

4066—a

KÖZPONTBAN 
kiadó szép világos, kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d

Elegánsan
bútorozott különbejáratu J 
szoba kiadó. Piac ucca 59., j 
II. 4060—a >

Irodának,
orvosi rendelőnek kiadó két 
szoba és előszobás lakás a 
Városi Takarék és Hitelin­
tézet székhazában, Csapó 
ucca 4. 4223—d

Kiadó
különbejáratu uccai buto • - 
zott szoba előszobával. Rá­
kóczi ucca 24-b. 4309—a

Tiszta,
világos, tágas bútorozott ud­
vari szoba aug. 1-re kiadó. 
Vígkedvű Mihály u. 14.

4272—d

Különbejáratu
bútorozott szoba 1—2 fiatal­
ember részére kiadó. Vö­
rösmarty u. 5. 4070—a

Kiadó
kapualatti különbejáratu bú­
torozott szoba. Kandia uc­
ca 5. 4313—a

Garzonlakásnak,
irodának 3 szoba mellékhe­
lyiségekkel kiadó. Értekezni 
Piac 30., I. emelet. 3008-c

Csendőröknek,
vasutasoknak alkalmas 300 
négyszögöl házhely bekerít­
ve, fajszőlő és gyümölcsfák­
kal beültetve, óriási termés^ 
sei eladó. Kossuth 59.

4222—b

Mészárosnak
fél üzlethelyiség Csapó u. 
legforgalmasabb helyén ki­
adó. Cim a kiadóban. 4082d

Jómenetelü
korcsma üzlet azonnal át­
adó. Értekezni lehet: 
Reichmann Vilmos szeszke­
reskedésében, Széchenyi uc­
ca 22. 4068—c

Kiadó
üzlet egy uccai szobával 
azonnal. Kazinczy ucca 12.

4316—a

Kiadó
üzlethelyiség. - Áthelyezés 
miatt Piac u. 69. sz. üzlet- 
helyiség átadó. Érdeklődni 
ugyanott. Stiihmer cukor­
kaüzlet. 3025—d

Kiadó
egy bútorozott szoba 
Batthyány ucca 5. szám j
alatt. 4323-

Pince lakás,
két szobából álló, azonnal 
kiadó. Arany János u. 20. j 

4324—a
Különbejáratu

uccai bútorozott szoba ki­
adó, esetleg bútor nélkül is 1 
fiatal párnak. Vígkedvű M. 
u. 12. 4306- i

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
üvegezett verandával, mel­
lékhelyiségekkel augusztus 
elsejére. Epreskert ucca 7. 
sz. 4303—a

Üzlethelyiség
Deák Ferenc ucca 2. szám 
alatt kiadó. Értekezhetni a 
házfelügyelőnél. 644—d

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
speiz, fáskamara, féreg­
mentes. Tiszta, csendes ud­
var. Jerikó 13. 2427—d

Kiadó
novemberre 3 szobás, fürdő­
szobás szép kertre nyíló 
földszintes udvari lakás. Pé- 
terfia 48. Értekezni uccai 
emeleten. 4269—c

Tizenkilenc
éves korlátlan italmérés jog­
folytonossággal. füszerüzlet- 
tel kiadó. Csillag u. hetven- 

i egy. 4051 d
i 8—10 ezer
I pengővel társulnék, esetleg 
í financiroznék oly üzletet 
! vagy vállalatot, hol tőkém 
I biztosítva volna. Ajánlatokat 

„Titoktartás” jeligével a 
Debreceni Független Újság 
kiadója továbbit. 4033—d

Kiadók
azonnal világos betonozott 
pincehelyiségek üzletnek, 
műhelynek, raktárnak. Da­
rabos ucca 7. szám. 4294—c

Egy
jó családból való fiú ke­
nyérkihordásra felvétetik. —• 
Nikolics, Késes 74. 4061—a

Ügyes
fiatal kereskedősegédet 
azonnali belépésre keresek, 
Kocsák György. 4322-a

Megbizható
mindenes nő felvétetik. 
Preislernél, Boldogfalva u. 
6. 4304—a

Lakatos tanulót
felvesz Pongrácz lakatos, 
Domb ucca 20. 2326—d

Ügyes
leány felvétetik, a Margit- 
fürdő gőzmosodába.

NAGYOBB
leányt kifutónak) felveszünk. 
Piac u. 49., nyomda. 2407-d

Ragasztók
felvétetnek. Széchenyi ucca 
5. 2443—c

Megbizható
mindenes leány azonnalra 
felvétetik. Dr. Lengyelné, 
József kir. herceg u. 6. sz.

Kifutó fiút
: keresünk. Aczél antiquarium 
1 Széchenyi ucca 2. 4057-d

Lerctsok

Uccai
3 szobás parkettes, teljesen 1 
izolált lakás fürdő-, elő- és ; 
cselédszobával stb. mellék- j 
helyiségekkel, mely iroda- j 
nak és rendelőnek is alkal- i 
más, azonnal kiadó. Piac ■ 
ucca 64. szám. 4325-c 1

Főuccai
centrumban elegánsan bú­
torozott szoba külön háló­
szobával és fürdőszobával 
azonnalra kiadó. Cim a ki­
adóban. 4023—d

Épülő
I postapalota mellett Hatvan 
j ucca 11. két üzlethelyiség 
I azonnalra kiadó. Cim a ki- 
I adóban. 4024—d

Vendéglő,
jó forgalmú, jogfolytonos­
sággal a város központjában 
meglepő olcsó árban sürgő­
sen, családi okok miatt el­
adó. Felvilágosítást ad Ti- 

; szai szabó a déli órákban.
! Batthyány u. 13. 4210—d

' Titkárnak
ajánlkozik jó megjelenésű, 
kellő intelligenciával ren­
delkező úriember minimális 
díjazásért. Szives megkere­
sést a kiadóba kér „Sokol­
dalú” jelige alatt. 2432—d

Jó megjelenésű 
41 éves intelligens, minden 
tekintetben megbizható, szé­
leskörű ismeretséggel biró 
egyén szerény igényekkel 
bármilyen neki megfelelő ál­
lást keres. Ügynöki állásra

Kiadó
különbejáratu uccai butoro- j 
zott szoba előszobával. Rá- | 
kócgi ucca 24-b. 4300-b <

Három szobás,
konyhás lakás kiadó. Mes- j 
tér u. 29. 4172—d j

Tört aranyat,
aranypénzt — legmagasabb 
áron veszek. Haás Janka 
aranybeváltó, Simonffy u. 
7. ' 1199-d

Farkaskutya
kölyköt, fajtisztát, 2 3 hó­
napost, kant vennék. Cim a 
kiadóban. 4289—b

3 szoba,
előszoba, mellékhelyiségek­
kel augusztus 1-re kiadó. 
Cim: Szent Anna 42. 4234c

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba Déri- 
muzeum mellett, Cserepes u. 
4. szám, kiadó. 4298—c

Három,
esetleg 4 villalakás kiadó. 
Csapó ucca 23. Telefon: 
4-67. 4292—c

Miklós u. 4.
kiadó uccai szoba, fürdőszo­
ba, esetleg konyha haszná­
lattal. Érdeklődni Piac u. 
70., ügyvédi iroda. 1917-d

Priccs-nyerget
keresek megvételre, kifogás­
talan, könnyű és rendes 
nagyságban. Cim a kiadó­
ban. 4243—b

Ügyes
kifutófiut vagy tanulót fel­
veszek. Kocsák György.

4321—a
Munkás

fatalember azonnal felvéte­
tik. Csokonai u. 31. szám.

4326—a
T anulólányok

fölvétetnek. Női divatszalon 
Széchenyi 7., emelet. 4069b

Bejárónő
fiatal, gyakorlott délelőttre 
reggelivel felvétetik. Rákó­
czi 64., balra. 4315—a

nem pályázik. Levelet a ki­
adóba kér „Intelligens” je­
lige alatt. 2431—d

Perfekt
német, jól zongorázó, éves 
működési bizonyítványokkal 
biró 46 éves izr. vallásu, a 
háztartásban segédkező, ha­
vi 40 pengőért teljes ellátás 
és az útiköltség beküldésé­
vel ajánlkozik tanítónői, ne­
velőnői állásra. Cim: Keller 
Szeréna, Budapest, IX., 
Bokréta ucca 20. szám, 11. 
ajtó.

HÁZIASSZONYOK 
[FIGYELMÉBE! Befőzés­
hez szükséges pergamen pa­
pírok különböző vastagság­
ban, valamint Celophan át­
látszó befőző pergamen bo­
rítékban, gummi lekötővei, 
befőttes üvegekre való csi­
nos nyomtatott címkék, be­
főzéshez szükséges spárgák 
olcsó árban kaphatók Hege­
dűs és Sándor rt. papirke- 
reskedésében, Piac u. 34. sz.

Eladó
literes, félliteres és kisebb 
likőrös és boros üvegek. Ér­
deklődni könyvkereskedés­
ben, Piac 34. 2145—d

Rádió,
3 lámpás, teljes felszerelés­
sel eladó. Ispotály u. 13.

________ 4316—d
Fü szerberen dezés

és egy nagy jégszekrény el­
adó. Hatvan ucca 11. 4067a

Eladó
egy taxinak alkalmas, hasz-l 
nált kis 4 üléses Mág-sze- 
mélyautomobil, kedvező fi­
zetési feltételek mellett. Lá- 
bassy gépgyár, Törökszent- 
miklós. 4314—c

Személyautó 
kiváló, amerikai márka, 6 
hengeres jutányosán eladó. 
Cim a kiadóban. 2392-d

Fél háló,
ebédlőkredenc, hencser, tük­
rök elköltözés miatt olcsón 
eladók. Bundi u. 15. 2241-d

Eladó
keményfa ágy sodrony be­
téttel, mosdó, szekrény már­
ványlappal, metszett nagy 
tükörrel, éjjeli szekrény és 
egy matracos összecsukható 
vaságy. Kassai ut 37. 3920c

Halápi
állomásnál 13 hold szántó­
föld eladó. Értekezhetni Si­
monffy ucca 42. 3951—b

Bükkfa
hulladék, száraz, felapritva 
legolcsóbb árban kapható. 
Reichmannál, Hatvan ucca 
43. Telefon 11-53. 3890-d

Társat
keresek komoly, megélhe. 
tést nyújtó vállalathoz 3000 
pengővel. Cim a kiadóban.
________________4065—a

Társat
keresek üzembővitéshez — 
6000 pengővel. Megbízot­
tam : dr. Deák ügyvéd 
Reáliskola ucca 4. 4317_c

i
I Gyermekeket
nevelésre, jó gondozásra ju- 

' tányos fizetésért elfogadok, 
Özv. Ehrenfeldné, Hatvan 
ucca 64. 4059—a

Férfi, "~"
. női és gyermek fehérnemű- 
varrást, hímzést, javítást,

I gépendlit szakértelemmel, 
olcsón készít Sas u. 2. üzlet.

4062—d

Szakácsnő,
aki főzésben és tésztakészi-t 
résben teljes jártassággal 
bir, ajánlkozik. Salétrom 
uccai bódé trafik. 4320—a

Keresek
háromszobás. fürdőszobás 
lakást lehetőleg külön ud­
varral október 1-re. Király 
Tibor, Batthyány u, 8.

4203—c
LAKÁST 

keresek, 4 5 szobást belte­
rületen. Cim Hegedűs, Kroh 
utóda, Degenfeldtér 10.

2343—d

Egy
jó munkás úri és nőfodrász- 
segédet keres özv. Fekete 
Andrásné, Nyíregyháza, - 
Nyirviz-palota. 4318—b

Bejárónőt
délelőttre fogadok. Péterfia 
6., az udvarban hátul. 4063a

Egy
jó munkás kötélgyártó se­
géd azonnal felvétetik. — 
Arany József kötélgyártó­
mester, Balmazújváros.

4288—c

Komplett
hálószoba, egyéb bútorok, 
csillár sürgősen eladó. Rá­
kóczi ucca 42. 4308—a

Takaréktüzhelyek
legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig kaphatók. Esetleg 
kedvező fizetéssel. Kandia 
15. Fiú tanulónak felvéte­
tik. 4307—a

Eladó
egy 3 hónapos him dakszli 
patkányfogó kutya az anyá­
val együtt. Hermann Gyula. 
Márton Kálmán u. 2. Nyi­
lastelep. 4319—a

Víztartály,
100 literes, eladó. Porosz- 
lay ut 28. sz. alatt. 3902—d

Angolszövet
olcsóság. Angol szövetek 
mélyen leszállított árban 
Weisznál, Piac u. 63., ud­
varban. 3014—d

Zamatos
bor 64, 5 liter vételnél 60, 
10 liter vételnél 56. Othello 
vörös 80, 5 liter vételnél 72. 
Glück, Magoss György tér 
9. 3076—b

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Károly Ferenc József ut 
3 b. sz. 1100—d

Egy
szép ebédlő kredenc, nagy 
tükör, asztal jó karban ol­
csón eladó. Böszörményi ut 
49., hátul az udvarban.

2401 -d
Gyönyörű

masszív fa hálószoba, kony­
ha bútor, lámpák és még 
sok más apróságok gyors el­
költözés miatt nagyon ol­
csón eladók. Nagy Samu, 
Arany János u. 2., II. 9.

2365—d

Elcserélném
, duplarugós szép nagy gra- 
! mofonomat 30 darab lemez­
zel jókarban levő kerék­
párért. Kincseshegy, Kin­
cseshegy u, 18. 1936—d

Ha
olcsó cipőt akar, úgy okvet­
len keresse meg Berkovits 
cipőüzemet, Péterfia u. 37.

3081—b

Elveszett
i Adlersflügel 23,076. számú 
Wertheim kasszakulcs. Mi­
vel a megtalálónak értékte­
len, szíveskedjék a Debre­
ceni Független Újság ki- 
adóhivatalába leadni.

Szemüvegek
készítője, orvosi receptre is, 
Nagy Kálmán látszerész, 
Piac ucca 73. Pauló vésnök­
nél. Javítások szakszerűen 
készülnek. 3903—c

Van szerencsém
tisztelettel értesíteni nb. 
megrendelőimet, hogy uri- 
szabóságomat Széchenyi uc­
ca 1. szám alól Miklós ucca 
8. szám alá helyeztem át. 
Tisztelettel Kun József.

2379—d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska-, 
sváb- és patkányirtószer 
kapható. Nánássy, Kossuth 
ucca 47. Telefonhivó 845.

3090—c

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, -— kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3 b. sz. 1100—d

Mezőgazdák
figyelmébe ajánlom saját- 
termésű boraimat cséplési 
időszakra alacsony napiáron. 
Arany Jáns u. 30. 3916—b

Szakitok veled,
ha nem veszel fényképező­
gépet Szakáinál, Piac u. 34. 
alatt. Takarékosság. 2317-d

A Mátyás-pince
étteremben zónareggeli 40 
fillér. Déli menü étlap sze­
rint 1.40. 4233 d

Pincelakás,
világos, száraz kiadó. Kassai 
(Hadházi) ut 16. 3927-c

Partiba
vásárolt többféle ruha- és
felöltő szöveteket, selymeké 
meglepően olcsó árban vasa 
rolhat Batthyány 13.. 11 
varban. 4040-d

Nyomatott Hősedül és Sándor irodalmi és nyomdai részvény társság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucea 49.


